
Prispevke za naslednjo številko 
sprejemamo najkasneje do 15. 12. 2012

V naši občini je izjemno razvit socialni čut za 
posameznika v stiski, o čemer pričajo številni 
dobrodelni koncerti in aktivnosti društev 
in občanov. Tako se je zbiralo sredstva za 
pomoč družinam v stiski, potekale pa so 
tudi humanitarne akcije zbiranja sredstev za 
poplavljena območja. Na slikah zgoraj so 
utrinki z dobrodelnega koncerta Veselje v 
sožitju, ki ga je pripravila Župnijska Karitas.

Slika levo: Čla ni ce Druš tva po de žel skih že na 
Do bre po lje – Stru ge so pri pra vi le že  
tra di cio nal no raz sta vo pri del kov.
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Spoštovane občanke, cenjeni občani

Pred na mi je me sec de cem ber, ve se li de
cem ber, me sec do brih mož, me sec poln 
pri ča ko vanj, me sec ob da ro vanj …

Me sec, v ka te rem ob či na praz nu je svoj 
ob čin ski praz nik in se spo mi nja ve li ke ga 
ro ja ka Fra na Ja kli ča – Pod go ri ča na, ki vse 
bolj pro di ra v os pred je na še za ve sti, ko 
gle da mo, kaj je vse sto ril za na še ga člo
ve ka in naš kraj. Praz nik ob či ne je za vse 
ob ča ne. Praz nuj mo ga sku paj. Ve se li mo 
se vse ga, kar ima mo, kar smo us tva ri li. Če 
bolj na tanč no po gle da mo, ana li zi ra mo, 
pri mer ja mo, bo mo ugo to vi li, da ži vi mo 
nad stan dard no. Mor da te ga ne ob ču ti
mo, ker je za nas to ne kaj sa mou mev ne ga. 
Praz nik ob či ne je dru že nje, med se boj no 
pri ja teljs tvo, ohra nja nje prist nih vred not, 
ki v so dob nem sve tu po ča si ble di jo. In 
prav ta kom po nen ta  dru že nje  nam v 
se da njem ča su pri manj ku je, ko hi ti mo iz 
dne va v dan, iz ted na v te den, iz le ta v le to. 
Ob tem ne opa zi mo ni ko gar in po sta ja mo 
vse bolj od tu je ni drug od dru ge ga. Ali smo 
za ra di te ga sreč ni, za do volj ni? Ali naj de
mo no tra nji mir? Po ča si bo mo mo ra li us
tav lja ti to hi trost in si vze ti tu di čas za se, 
svo je bliž nje, pri ja te lje …

Al bert Ein stein je za pi sal: »Idea li, ki mi 
raz svet lju je jo pot in mi ne neh no vli va
jo nov po gum , da se ve se lo spo pa dam z 
živ lje njem, so pri jaz nost, le po ta in re sni ca 
…«. Da, pri jaz nost, le po ta in re sni ca. 

Prav te ga nam pri manj ku je. Po tru di
mo se, da bi te vred no te sto pi le v os pred je 
prav v teh de cem br skih dne vih. Pri re di tve 
ob ob čin skem praz ni ku so pr va pri lož nost 
za med se boj na sre ča nja, s ka te ri mi lah ko 

okre pi mo prej ome nje ne vred no te. Ude
le ži mo se teh pri re di tev, po ve se li mo se, ter 
po lep šaj mo dan še ne ko mu. In to po vej 
na prej.

Dra gi ob ča ni, po lep ša li ste že dne ve 
pri za de tim v po pla vah v ob či ni Du plek, 
ko ste ve li ko du šno da ro va li ozim ni co in 
dru ga ži vi la. Da ro va li ste pre ko 3 to ne 
pri del kov, vlo že ne hra ne in dru gih ži vil. 
Vsak naj manj ši dar je pris pe vek k osre či
tvi. Zah va lju jem se pred stav ni kom ga sil
skih dru štev in vaš kih od bo rov za po moč 
pri iz ved bi do bro del ne ak ci je, zah va lju
jem se pod jet ju Pre vo zi Gran do vec, ki je 
zo pet po skr be lo za brez plač ni pre voz v 
ob či no Du plek. Vsem še en krat ISKRENA 
HVALA. Ve sel in po no sen sem, da sem 
žu pan ob či ne, v ka te ri ima te čut za soč
lo ve ka, to rej ima te sr ce pol no do bro te in 
lju bez ni. Smo majh na ob či na, a z ve li kim 
sr cem. HVALA. 

Na sled nja po mem bna za de va je pro
ra čun ob či ne za le to 2013, ki je bil obrav
na van na 13. red ni se ji ob čin ske ga sve ta 
v če tr tek, 22. 11. 2012. Pro ra čun smo pri
pra vi li gle de na se da njo si tua ci jo, ga ra
cio na li zi ra li na ve či ni po stavk. Naj ome
nim glav ne in ve sti ci je za pri hod nje le to: 
iz grad nja no ve ga vrt ca, ob no va ku hi nje 
v OŠ Do bre po lje, pri če tek iz grad nje su
ho kranj ske ga vo do vo da, na da lje va nje 
iz grad nje podt lač ne ka na li za ci je v Po nik
vah, za klju ček iz grad nje ga sil ske ga do ma 
v Stru gah … Svet ni ki so po da li do lo če ne 
pri pom be že na pred hod nem us kla je val
nem se stan ku ter na sa mi se ji in pro ra čun 
v pr vi obrav na vi tu di spre je li. Pro ra čun je 
bil pred stav ljen tu di pred sed ni kom vaš
kih od bo rov. Po sa mez ni vaš ki od bo ri so že 
po sre do va li pri pom be, ki jih bo mo prou
či li in naj bolj teht ne tu di upo šte va li. Že li
mo, da je pro ra čun us kla jen. Do pri pra ve 
pred lo ga pro ra ču na bo do ob čin skim svet
ni kom po sre do va ne pri pom be vaš kih od
bo rov, po sa mez nih ob ča nov in svet niš kih 

DOBRODELNA AKCIJA –  
Nabava aparata za merjenje gostote 
krvi v ZD Videm (INR)

Spoštovani.

Sredstva za nabavo aparata pridno 

zbiramo. Na poseben račun je prispelo 

že 3.080 EUR, aparat pa stane 4.000 

EUR. 

Akcijo so še podprli: 
Sevšek Ema, Videm

Grandovec Anton s.p., Cesta

Levstik Jana, Ponikve

Lenarčič Sonja, Ponikve

Oblak Stane, Ponikve

Vrabec Jožica, Ponikve

Miklič Branko, Ponikve

Pavlin Anton, Ponikve

Gobarsko društvo Štorovke, Hočevje

Jakič Stane s.p., Zdenska vas

Avtoprevozništvo Strnad Dejan s.p., 

Cesta

Lenarčič Alojz, Ponikve

M.O.B., d.o.o., Škofljica

Strnad Dragica, Zdenska vas

Sevšek Milan s.p., Videm

Pogorelec Igor s.p., Podtabor

Zrnec Jože, Zdenska vas

Strnad Alojzij, Podgora

KGŽ Franci Žnidaršič, Podgorica

Betonsport, d.o.o., Videm

Hranilnica Lon, d.d., Kranj, PE Grosuplje

Bar Majolka 2010, Videm

Prosim vas za pomoč, ki jo lahko 

nakažete na za ta namen odprt račun 

na Občini Dobrepolje. Upam, da bomo 

z veselim decembrom, ki je mesec 

dobrote, akcijo uspešno zaključili.

Podatki za nakazila:  

TRR: 01220-0100002026,  
sklic 75969-12, namen: THROMBO

Iskrena hvala.

Janez Pavlin, župan
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sku pin, ter ka te re pri pom be bo mo upo
šte va li. Na sled nja se ja ob čin ske ga sve ta 
je pred vi de na za 18. de cem ber 2012, na 
ka te rem bo dru ga obrav na va pro ra ču na 
ob či ne za pri hod nje le to.

Na da lju je jo se de la na podt lač ni ka na
li za ci ji v Po nik vah, v za ključ ni fa zi je iz
grad nja fe kal ne in me teor ne ka na li za ci je 
ter za me nja va vo do vod nih ce vi v Pred
stru gah. Po ter min skem pla nu po te ka 
iz grad nja ga sil ske ga do ma v Stru gah. Za 
jav no raz svet lja vo na Vi dem skem hri bu 
ča ka mo na elek tro so glas je, upam, da ga 

pri do bi mo čim prej. Ma te rial za sonč no 
jav no raz svet lja vo v va si Ti so vec naj bi 
pris pel 5. de cem bra. Pri če la se bo do de
la za do stop in va li dov v ob čin ski zgrad bi, 
od pra vi li bo mo še zad nje ovi ra za do stop 
in va li dom na Vid mu. Ta ko bo do ime li in
va li di neo vi ran do stop do po šte, ma tič ne
ga ura da in ob či ne. Vi dem bo po stal pri ja
zen do in va li dov, tu di par kir na me sta jim 
pu sti mo praz na.

Me sec, ki je pred na mi, naj bo poln 
re sni ce, le pih ob čut kov in do ži ve tij. Po

tru di mo se, da bo mo sve tel ža rek v očeh 
bliž nje ga in za ču ti li bo mo ne kaj no ve ga, 
po pol nej še ga … u

Moj ca Pu gelj

Kot po na va di, so svet ni ki naj prej po tr di li 
pred la ga ni dnev ni red in za pi snik prejš nje 
se je ter se sez na ni li s po ro či lom o iz ve de
nih in pla ni ra nih de lih v ob či ni. Naj več 
vpra šanj je bi lo okrog pro jek ta ka na li za
ci je v Po nik vah, kjer naj bi se 1. eta pa 1. 
fa ze kon ča la do kon ca te ga le ta, sle di la naj 
bi pri ja va na raz pis za pri do bi tev sred stev 
za iz ved bo 2. in 3. fa ze ter v pri hod njem 
le tu sa ma iz ved ba obeh faz. 

Na dnev nem re du je bi la tu di toč ka 

Šest ur tra ja jo ča ma ra ton ska se ja pri ne sla spre jem  
pr ve obrav na ve pro ra ču na

OBVESTILO 

Vse kmetovalce, ki ste v sistemu davčnih obveznosti registrirani kot pavšalisti, obveščamo, 
da bo potrebno s 1. januarjem 2013 obračun izplačanega pavšalnega nadomestila od
dati v elektronski obliki preko sistema – eDAVKI.
V kolikor boste pri tem potrebovali našo pomoč, vas obveščamo, da nas je potrebno pred
hodno pisno pooblastiti, da v vašem imenu oddamo izpolnjeno elektronsko poročilo.
Pozivamo vse, ki želite koristiti naše usluge, da  se oglasite v naši pisarni, kjer boste pod
pisali pooblastilo. 
Pooblastilo oddajte čim prej, najkasneje do konca leta 2012.

Franci Omahen, KSS Dobrepolje

Oddelek za kmetijsko svetovanje
Videm 36, 1312 Videm Dobrepolje

franc.omahen@lj.kgzs.si

»Od lok o za ključ nem ra ču nu pro ra ču na 
ob či ne Do bre po lje za le to 2011 z za ključ
nim po ro či lom nad zor ne ga od bo ra ob
či ne ter s po ro či li jav nih pod je tij, ki so v 
ob čin ski la sti« – po ro či lo JKP Gro sup lje, 
Mest ne knjiž ni ce Gro sup lje in JVIZ OŠ 
Do bre po lje. Ker so bi li ne ka te ri svet ni ki 
mne nja, da je po ro čil, gle de na to, v ko li
ko jav nih pod jet jih ima ob či na svoj de lež, 
pre ma lo, in ni bi lo us trez nih po ro če val
cev, je žu pan to toč ko umak nil z dnev ne
ga re da. 

Sle di la je pr va obrav na va »Od lo ka o 
pro ra ču nu Ob či ne Do bre po lje za le to 
2013 z na čr tom raz voj nih pro gra mov za 
ob dob je 2013 do 2016«. Po dalj ši raz pra
vi in po kar ne kaj kon struk tiv nih pred lo
gih so svet ni ki pro ra čun z do pol ni tva mi 
po tr di li. V pro ra ču nu za pri hod nje le to je 
pla ni ra nih za do brih 4 mi li jo ne evrov pri
hod kov, naj več je in ve sti ci je pa so: grad nja 
vrt ca pri JVIZ OŠ Do bre po lje, iz grad nja 
ka na li za ci je Po nik ve ter iz grad nja več na

men ske ga ob jek ta v Stru gah.
Svet ni ki so si cer spre je li še »Od lok o 

us ta no vi tvi skup ne ob čin ske upra ve Me
dob čin ski inš pek to rat in re dars tvo ob či ne 
Do bre po lje, Loš ki Po tok, Rib ni ca, So dra
ži ca in Ve li ke Laš če«  pr va obrav na va. V 
od lo ku je za pi sa no, da bo do in for ma tiv ni 
stroš ki za de lo va nje me dob čin ske ga or ga
na v pri hod njem le tu zna ša li do brih 170 
ti soč evrov. Tu kaj je vštet voz ni park (služ
be no vo zi lo, re gi stra ci ja, ser vi si, pnev ma
ti ke, go ri co), na kup pi sar niš ke opre me in 
opre me za re dar ja, izo bra že va nje, pla če 
ter dru gi stroš ki. Ob či na Do bre po lje naj 
bi v skup nem or ga nu kri la do brih 17% 
skup nih stroš kov, v le toš njem pro ra ču nu 
pa jih ima za to de jav nost na me nje nih 30 
ti soč evrov. 

Obrav na va li so tu di Pra vil nik o fi nan ci
ra nju hu ma ni tar nih, in va lid skih in dru gih 
or ga ni za cij, ki pa ga je žu pan ma lo pred 
pol no či te kom raz pra ve umak nil iz dnev
ne ga re da. u

Is kre ne če stit ke in ve li ko le pih 
tre nut kov ob praz no va nju  

ob čin ske ga praz ni ka  
6. de cem bra  

Vam že lita žu pan  
in ob čin ska upra va.
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Pri pra vi la: Zvo ne Go sar, di rek tor  
ob čin ske upra ve, in Moj ca Pu gelj

Kak šno je tre nut no sta nje kam no lo ma 
v Pred stru gah?

V le tih, ko ima KPL d.d., druž ba za grad
njo in vzdr že va nje cest, ze le nih po vr šin ter 
in že ni ring v ob či ni Do bre po lje kam no lom, 
so se ve zi med ob či no in na šim pod jet jem 
moč no pre plet le. 

Sta nje na tr gu grad be nih del v RS se je 
v pri mer ja vi s pre te kli mi le ti bis tve no spre
me ni lo. Od za čet ka gos po dar ske kri ze in 
re ce si je je ve či na ve li kih grad be nih gos po
dar skih družb šla v ste čaj. Več kot 30.000 
de lav cev je os ta lo brez de la. 

Ob seg del se je zmanj šal za 80%. Av to
cest ni križ je za klju čen. Več jih grad be nih 
del na ce sto grad njah v Slo ve ni ji tre nut
no ni. Os ta lo je še ne kaj manj ših grad be
nih pod je tij. V KPL d.d. tre nut no iz va ja mo 
pro gram fi nanč ne kon so li da ci je. Do dat no 
te ža vo nam pov zro ča izred no sta nje v gos
po dar ski druž bi CPL d.d., ki je ve čin ska 
last ni ca KPL d.d. Gos po dar ska druž ba CPL 
d.d. je blo ki ra na že pol le ta. Zau pa nje bank 
do Slo ven skih grad be ni kov je ze lo sla bo in 
po go ji za fi nan ci ra nje grad be nih po slov še 
ni ko li ni so bi li ta ko tež ki kot so se daj. Nav
kljub vsem te ža vam smo za po sle ni v KPL 
d.d. pre pri ča ni, da bo mo kri zo pre sta li in 
da bo mo še na prej po slo va li.

Kak šne so rav ni so de lo va nja z ob či no 
Do bre po lje?

Že li mo pou da ri ti, da smo se v vseh le
tih so de lo va nja z ob či no Do bre po lje tru di li 
de lo va ti druž be no od go vor no. Ak tiv no sti v 
kam no lo mu Do bre po lje so se v pri mer ja
vi s prejš nji mi le ti pre po lo vi le. V vme snem 
ob dob ju se je pri do bi va nje rud nin pre sta vi
lo na dru gi del ob moč ja kam no lo ma. 

Pre bi val ci se pri to žu je jo nad hru pom 
in pra hom, ki na sta ja pri mi ni ra nju.

Gos po dar ska druž ba KPL d.d. red no iz
va ja me ri tve, ozi ro ma mo ni to ring na hrup 
in prah. Po ro či la o oprav lje nem mo ni to
rin gu so bi la po sre do va na ob čin ski upra vi 
Ob či ne Do bre po lje. V KPL d.d. si že li mo 
ohra ni ti do ber od nos z lo kal no skup nost
jo. Sklad no s tem je bi lo v zad njem ča su 

kar ne kaj sre čanj na ni vo ju vod stev gos po
dar ske druž be KPL d.d. in ob či ne. Že li mo 
sku paj z lo kal no skup nost jo ak tiv no so de
lo va ti pri pri pra vi no ve ga OPN, ki ga za ob
či no Do bre po lje pri prav lja pod jet je To pos 
d.o.o.

Kak šno je po va šem mne nju so de lo va
nje z lo kal no skup nost jo?

KPL d.d. je v zad njih le tih zni ža la stroš
ke ob či ne iz na slo va vzdr že val nih cest nih 
del za 10%. Vsa ko le to ob či ni za go to vi
mo 100m3 brez plač ne ga ma te ria la za vas 
Pred stru ge, 2500 t ma te ria la pa pro da mo 
po sim bo lič ni ce ni. Prav ta ko smo po da ri li 
sreds tva za ka pe li co v Pred stru gah, dro go

Po go vor z di rek tor jem druž be KPL d.d., Adi sem Ka zi čem

Prob le ma ti ka kam no lo ma  
v Pred stru gah

ve za jav no raz svet lja vo, ter z ma te ria lom in 
as fal tom po ma ga li pri iz grad nji šport ne ga 
igriš ča v Pred stru gah. Vse sko zi smo vklju
če ni v jav no živ lje nje lo kal ne skup no sti z 
do na ci ja mi raz nim druš tvom (ga sil cem, 
šport ni kom ko le sar jem, lov cem in šo lar
jem). Ker se za ve da mo, ka ko po mem ben 
je do ber, od krit in po šten od nos vseh gos
po dar skih sub jek tov in lo kal ne skup no sti, 
sku paj s pred stav ni ki ob či ne so de lu je mo 
pri pri pra vi no ve ga OPN tu di v smi slu sa
na ci je de gra di ra ne ga ob moč ja, ki je v la sti 
KPL d.d. Po jav lja jo se raz lič ne ide je o ure di
tvi pro sto ra se da nje ga kam no lo ma. Pri tem 
se ve da že li mo pri sluh ni ti pred lo gom lo kal
ne skup no sti. Že li mo si, da bo ob moč je po 
kon ča ni eks ploa ta ci ji v ko rist ta ko gos po
dar ske druž be KPL d.d., kot tu di lo kal ne 
skup no sti.

Kak šni so va ši na čr ti za na prej? 
V vme snem ča su že li mo vzpo sta vi ti zbir

ni cen ter za le sno bio ma so, kjer bi za go to vi
li od kup le sne bio ma se. Ob či na Do bre po lje 
je bo ga ta z le sno bio ma so in tu kaj vi di mo 
skup no po slov no pri lož nost. KPL d.d. je 
pri prav lje na in ve sti ra ti v stro je za drob lje
nje bio ma se. Iš če mo po ten cial ne kup ce in 
po slov ne part ner je. Gre za ze le no ener gi jo 
iz ob nov lji vih vi rov, ka te ro pod pi ra ta ta ko 
Evrop ska skup nost kot tu di na ša dr ža va. 

Z že ljo po us pe šnem so de lo va nju, ob
čan kam in ob ča nom Do bre po lja voš či mo 
ob ob čin skem praz ni ku. u

Sprememba uradnih ur Upravne enote Grosuplje  
in krajevnega urada Ivančna gorica ob sredah

S 1. 12. 2012 bodo spremenjene uradne ure ob sredah, in sicer: 

• na sedežu Upravne enote Grosuplje, Taborska cesta 1 
v ponedeljek   od 8. do 12. ure in od 13. do 15. ure
v torek  od 8. do 12. ure in od 13. do 15. ure
v sredo  od 7. do 12.  ure in od 13. do 17. ure
v petek  od 8. do 13. ure

•na Krajevnem uradu Ivančna Gorica, Sokolska 8
v ponedeljek od 8. do 12. in od 13. do 15. ure
v torek  od 8. do 12. in od 13. do 15. ure
v sredo  od 7. do 12. in od 13. do 16.30 ure
v petek  od 8.00 do 12.30 ure

• na Krajevnem uradu Dobrepolje ostanejo uradne ure nespremenjene in sicer: 
v torek  od 8. do 12. ure in od 12.30 do 14.30 ure. 

Nevenka Gorec, univ.dipl.prav.
Načelnica Upravne enote Grosuplje   
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Podjetniške in druge informacije - november 2012

Pripravil RC Kočevje Ribnica d.o.o.. Za 
natančne podatke si oglejte celotne razpise 

v uradnih listih ali na spletnih straneh  
www.podjetniski-portal.si. Vse, ki bi želeli 

na svoj elektronski naslov prejemati 
tedensko sveže informacije o podjetniških 
razpisih, sejmih, novostih iz poslovnega 

sveta, ponudbe - povpraševanje po izdelkih 
in storitvah vabimo, da pokličete na št. 

01/8950-610, 031/647-793 ali pišete na 
e-naslov: info@rc-kocevjeribnica.si. 

Posredovanje informacij po e-pošti je 
brezplačno.

1. Tret ji jav ni raz pis za spod bu ja nje za čet nih 
in ve sti cij in us tvar ja nja no vih de lov nih mest 
na ob moč ju ob čin Osil ni ca, Se mič, Met li ka, 
Ko čev je, Čr no melj, Loš ki Po tok in Ko stel v 
le tih 2013 in 2014. Raz pi snik: Mi ni strs tvo 
za gos po dar ski raz voj in teh no lo gi jo. Pred met 
raz pi sa: je so fi nan ci ra nje in ve sti cij v os nov na 
sreds tva pri po sta vi tvi no ve ga proi zvod ne ga 
obra ta, ši ri tvi ob sto je če ga obra ta ali za čet ku 
no ve de jav no sti, ki po me ni te me lji to spre mem-
bo proi zvo da ali proi zvod ne ga pro ce sa v ob sto-
je čem proi zvod nem obra tu (s po moč jo ra cio-

na li za ci je, di ver zi fi ka ci je ali mo der ni za ci je). Cilj 
jav ne ga raz pi sa je zni ža nje vstop nih stroš kov 
in ve sti tor jem, ka te rih na lož ba bo ime la ugod-
ne učin ke na: no vo za po slo va nje, teh no loš ko 
raz voj ne pro gra me ali spod bu ja nje raz vo ja 
pod jet niš tva ali spod bu ja nje raz vo ja tu riz ma. 
Po go ji za so de lo va nje: pod jet ja so re gi stri ra na 
po Za ko nu o gos po dar skih druž bah, ima jo re gi-
stri ran se dež ali po druž ni co, po slu je jo in bo do 
iz va ja la pro jekt za čet ne in ve sti ci je na ob moč ju 
ob čin Osil ni ca, Se mič, Met li ka, Ko čev je, Čr no-
melj, Loš ki Po tok in Ko stel. Na raz pis se lah ko 
pri ja vi jo tu di tu ja pod jet ja, ven dar je pre jem nik 
sred stev lah ko le pod jet je, re gi stri ra no v Re-
pub li ki Slo ve ni ji (po druž ni ca tu je ga pod jet ja, ki 
je re gi stri ra na v Slo ve ni ji). Rok: za sklo pa B in 
B-tu ri zem: to rek, 5. fe bruar 2013, do 12. ure, 
za sklo pa A in A-tu ri zem: če tr tek, 14. fe bruar 
2013, do 12. ure. Več:
http://www.mgrt.gov.si/si/o_mi ni strs tvu/jav-
ne_ob ja ve/jav ni_raz pi si/?tx_t3jav ni raz pis_
pi1[show_sin gle]=941 

2. 2. jav ni raz pis za do de lje va nje ugod nih 
po so jil ob či nam. Pred met raz pi sa: je do de-
lje va nje ugod nih po so jil ob či nam za fi nan ci-
ra nje pro jek tov lo kal ne in re gio nal ne jav ne 

in fra struk tu re, ki so v ve čin ski la sti dr ža ve ali 
ob či ne, ozi ro ma se na ob či ne pre ne se jo ta koj 
po iz ved bi pro jek ta. Rok: 26. 11. 2012. Več: 
http://www.re gio nal nis klad.si/ob ci ne 

3. Jav ni raz pis PETROLURE/JP/2012/
U10/02 - Ne po vrat ne fi nanč ne spod bu de 
za iz ved bo pro gra mov in for mi ra nja in oza-
veš ča nja. Raz pi snik: Pe trol d.d., Ljub lja na. 
Pred met raz pi sa je po de li tev ne po vrat nih fi-
nanč nih spod bud za pro jek te, ki so us mer je ni 
v za go tav lja nje pri hran kov ener gi je pri konč nih 
od je mal cih na ob moč ju Re pub li ke Slo ve ni je, 
če gre za iz ved bo pro gra mov in for mi ra nja in 
oza veš ča nja. Upra vi če ni stroš ki so: or ga ni zi-
ra nje izo bra že val no-oza veš če val nih pri re di tev 
(sim po zi ji, se mi nar ji, pos ve ti, de lav ni ce, okro-
gle mi ze, kon fe ren ce, raz sta ve, na te ča ji, in di-
vi dual na sve to va nja, ipd.); iz da ja nje stro kov nih 
in po ljud nih pub li ka cij (zgi ban ke, bro šu re, pri-
roč ni ki, pouč ne knji ge, te mat ski sklo pi zno traj 
pub li ka ci je, pri lo ge ča so pi som, splet ne stra ni 
ali a pli ka ci ja); or ga ni zi ra nje sku pin skih og le dov 
pri me rov do bre prak se. Rok: do 4. 12. 2012. 
Več: http://www.pe trol.si/za-pod jet ja/sto ri tve/
sub ven ci je-ure-ove/ob jav lje ni-raz pi si/jav ni-raz-
pis-pe tro lu rejp2012u1002 .

Občinski praznik in spremljajoče prireditve 
Osrednja slovesnost ob občinskem prazniku bo 

v soboto, 15. 12. 2012, ob 19. uri v Jakličevem domu na Vidmu. 
Pred osrednjo slovesnostjo (18. 45) bo nastop Godbe Kostanjevica na Krki  

in prižig božično-novoletne razsvetljave.

V okviru praznovanja bo izveden raznovrsten program, ki bo popestril vzdušje veselega decembra.

Naj naštejem nekatere prireditve, ki se bodo zvrstile od 30. 11. do  16. 12. 2012:

•	 Turnir v namiznem tenisu, ŠD Kompolje (osnovnošolci, srednješolci, člani, članice)  
posamezno in ekipno v OŠ Dobrepolje na Vidmu – 30. 11. in 1. 12. 2012 

•	 Strelsko tekmovanje z zračno puško Zveze paraplegikov Slovenije na Vidmu – 1. 12. 2012 ob 9. uri
•	 Koncert ženskega pevskega zbora Biser, KD LOTOS, v Jakličevem domu na Vidmu – 7. 12. 2012 ob 19. uri
•	 Glasbeno zabavni večer v Strugah: Družinski Trio Pogladič, PŠ Struge – 8. 12. 2012 ob 18. uri  
•	 Odprto šahovsko tekmovanje Zveze paraplegikov Slovenije v Domu Prizma Ponikve – 7. 12. 2012 ob 9. uri
•	 Ocenjevanje in razstava poprtnikov v Jakličevem domu – 14. 12. 2012 ob 19. uri

Ob praznovanju občinskega praznika 6. decembra Vam iskreno čestitamo, ter želimo tudi veliko prijetnih trenutkov 
ob spremljajočih prireditvah. 

Župan, občinska uprava in Občinski svet Občine Dobrepolje. 
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V SREDO, 26. DECEMBRA, OB 19. URI  
v dvorani Jakličevega doma na Vidmu.

ZA VSE GLASBENE SLADOKUSCE PRIPRAVLJAMO POPOLNOMA NOV 
PROGRAM V ZNAMENJU 50-LETNICE SLOVENSKE POPEVKE  

OD 1. DECEMBRA NAPREJ BODO VSTOPNICE V PREDPRODAJI
• V TRGOVINI TRGOJAN NA VIDMU,
• KNJIŽNICI DOBREPOLJE NA VIDMU, 
• OKREPČEVALNICI ZORA V KOMPOLJAH,
• PRI ČLANIH GODBE DOBREPOLJE
• IN URO PRED ZAČETKOM KONCERTA PRI BLAGAJNI DVORANE.

VSTOPNICE BODO OŠTEVILČENE, ZATO SI ZAGOTOVITE SEDEŽ PRAVOČASNO.

Dovolite si skupaj z godbo polepšati in obogatiti 
božično-novoletne praznike. Se vidimo na koncertu!

KD GODBA DOBREPOLJE
organizira

s pevskimi solisti in vokalno skupino ART VOICES

ki bo v petek, 21. 12. 2012, ob 17. 30 uri
v Jakličevem domu na Vidmu.

Slavnostni govornik bo župan g. Janez Pavlin.
Kulturni program bodo oblikovali: otroci iz vrtca Ringaraja, učenci PŠ Struge,  
učenci PŠ Kompolje, učenci OŠ Dobrepolje in učenci Glasbene šole Grosuplje. 

VLJUDNO VABLJENI!                                                                          JVIZ OŠ DOBREPOLJE
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Iz naše knjižnice
Videm 34a l tel.: 01/786 71 40  l sikvidem@gro.sik.si

V prostore knjižnice Vas vabimo v:                                                                                                        
ponedeljek in sredo od 12.30 do 19. ure                                                                                                                                    
torek in četrtek od 9. do 14. ure
petek od 12.30 do 20. ure

Praz nik splo šnih knjiž nic – ime ti knji ge v gla vi in sr cu!       

Jasmina Mersel

Ob praz ni ku slo ven skih splo šnih knjiž nic, ki ga obe le
žu je mo 20. no vem bra, se zvr sti jo šte vil ne pri re di tve in 
ak tiv no sti, ka te rih na men je pou da ri ti po men knjig in 
pred sta vi ti knjiž nič ne de jav no sti. Ob tej pri lož no sti smo 
med na mi go sti li pi sa te lja To ne ta Part lji ča, ki se je v 
na šo do li no pri pe ljal iz rod ne ga Ma ri bo ra. Ši ro ka pa le ta 
zna nja in iz ku šenj, hu mor in ra dost nad živ lje njem so 
ka rak te ri sti ke, ki opi su je jo To ne ta Part lji ča, ki si je kot 
otrok ved no že lel do tak ni ti Son ca. Av tor šte vil nih li te
rar nih del pa ni sa mo pre dan pi sa telj, tem več se v njem 
pre ta ka tu di lju be zen do po li ti ke in gle da liš ča. Ta ko je 
po leg pou če va nja, po iz braz bi je na mreč pe da go gog, 
oprav ljal tu di de lo po li ti ka, dra ma tur ga in umet niš ke ga 
vod je gle da lišč. Ven dar kot pra vi tu di sam: »Mo ja du ša 
in mo je sr ce ni sta za mi kro fo nom, am pak za pi sal nim 
stro jem.« Nje gov opus je iz jem no ši rok in vklju ču je čr
ti ce, no ve le, ro ma ne, dram ska de la, sce na ri je za fil me, 
ra dij ske igre ta ko za otro ke in mla di no kot za odra sle. Bil 
je pred sed nik Bral ne znač ke Slo ve ni je in stro kov ne ži ri je 
za na gra do Ve čer ni ca, ter pred sed nik Druš tva slo ven
skih pi sa te ljev. Med nje go vi mi zna ni mi de li so Moj ata, 
so cia li stič ni ku lak, Ho tel sem pri je to son ce, Sli šal sem, 
ka ko tra va ra ste, Šču ke pa ni… De lo, v ka te rem Part ljič 
po sku ša pri ka za ti lju di in do god ke, ki so vpli va li na raz
voj nje go ve oseb no sti, in so ga ob li ko va li v ta ke ga, kot 
je, pa je av to bio gra fi ja Hva la vam, bo go vi, za te blod nje. 
Pri svo jem li te rar nem us tvar ja nju ohra nja os ter hu mor 
in s svo ji mi de li sku ša uje ti izraz ter po do bo ča sa. Li te
rar ni ve čer s To ne tom Part lji čem je mi nil v pri jet nem in 
to plem vzduš ju, obar va nim s sme hom in zgod ba mi, ki 

To ne Part ljič je po skr bel za pri je ten ve čer Vo kal na sku pi na Ma vri ca

jih pi še živ lje nje in ro ka pi sa te lja. Za glas be no ozad je pa so s ču do vi tim pet jem 
po skr be le čla ni ce Vo kal ne sku pi ne Ma vri ca. Zah va lju je jo se tu di Pe kar ni 
Blat nik, ki je za ta ve čer pris pe va la slad ki pri gri zek. 

Na obi sku v po druž nič ni šo li Stru ge

Lju be zen do bra nja in knji ge je po treb no privz go ji ti že v otroš tvu. Pred vsem je 
po mem bno, da otro ku ve li ko be re mo, saj bo po tem tu di sam bral z ve se ljem 
in brez te žav. Po mem bno vlo go pri tem pro ce su pa ima jo tu di knjiž ni ce. S tem 
na me nom smo ob praz ni ku knjiž nic iz ved li obisk učen cev v po druž nič ni 
šo li Stru ge. Za ve da mo se, da je sled njim obisk knjiž ni ce za ra di od da lje no sti 
ote žen, če prav kljub te mu knjiž ni co po go sto obiš če jo s star ši. Sled nje se odra

Učen ci 4. in 5. raz re da ze lo do bro poz na jo zgo do vi no knji ge in bo gas tvo nje nih za kla-
dov. Us tva ri li so ču do vi te ini cial ke, ki so na og led po stav lje ne v knjiž ni ci.
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Konjeniška sekcija TD Podgora organiz i ra 

BLAGOSLOV KONJ 
na Vidmu, 26. decembra 2012

po 10 maši. 

Verjamemo, da bo blagoslov pripomogel k zdravju, 
rodnosti in blgostanju naših konj. 

Vsi rejci teh plemenitih živali lepo vabljeni.  

TURISTIČNO DRUŠTVO PODGORA
vas v sodelovanju s 

PLANINSKIM DRUŠTVOM DOBREPOLJE

vabi na 

19. pohod z baklami,
v torek, 25. decembra 2012, 

ob 13. uri 
in

ob 18. uri 
s katerim  bomo proslavili

BOŽIČNI DAN in DAN SAMOSTOJNOSTI
naše države.

Cilj pohoda je Kamen vrh v Dobrepolju. 
Iz Kamen vrha pa prijetno druženje v Koči pri 

Koritu, v Podgori.

PROGRAM POHODA:
Osrednje zbirno mesto za pohod bo v vasi 

Podgora, kjer si bo lahko vsak  pohodnik kupil 
baklo, topel napitek in hrano ter si ogledal 

likovno razstavo Križev pot v cerkvi Sv. Miklavža 
v Podgori. Odhod na Kamen vrh bo iz Podgore 
skupaj z vodiči ob 13. in 18. uri. Pohod do vrha 
bo trajal približno uro zmerne hoje. Obvezna 

primerna obutev in obleka.
Na Kamen vrhu nas bodo pričakali gostoljubni 
člani Planinskega društva Dobrepolje s toplimi 
napitki. Ob 15 in 20. uri je predviden odhod 
nazaj v dolino. Po pohodu se boste lahko 

okrepčali in prijetno družili še naprej v koči pri 
Koritu, v Podgori.

ža tu di v nji ho vem nav du še nju nad knji ga mi in bra njem. Vsi učen ci 
so na mreč izra zi li iz jem no za ni ma nje in ve se lje ob li sta nju knjig. 
Učen ci 4. in 5. raz re da pa so po ka za li tu di ši ro ko zna nje v poz na va
nju zgo do vi ne knji ge. Pod men tors tvom uči te lji ce An je Drob nič so 
iz de la li ču do vi te ini cial ke  gra fič no pou dar je ne ali sli kar sko okra
še ne (ve li ka) za čet ne čr ke v tek stu  ki so na og led po stav lje ne v 
knjiž ni ci. Le po vab lje ni, da si umet ni ne og le da te. To pel spre jem, 
is kre ni na sme hi in is kri vi po gle di otrok, ter to pli na uči te ljic pa so 
ob čut ki, ki jih je bi lo moč za ču ti ti.

»Če že li te, da bi bi li va ši otro ci bi stri, jim pri po ve duj te prav lji ce. 
Če že li te, da bi bi li še bi strej ši, jim pri po ve duj te še več prav ljic.« 

Al bert Ein stein 
Dra gi otro ci, še ved no vab lje ni na prav ljič ne uri ce v knjiž ni ci, 

vsak pe tek ob 18. uri. u

Učen ci pr ve tria de po druž nič ne šo le Stru ge, ka te rih uči te lji ca je Kar men 
Per ko, so pra vi lju bi te lji knjig. 

Jasmina, hvala za tvoj prijazen nasmeh,
hvala za tvoje iskrice v očeh,

hvala za trud, prijaznost in smeh,
hvala za sonček, za radost, 
bogastvo tvojih lepih besed.

Hvaležni prvošolčki, drugošolčki, četrtošolci, petošolci iz Strug 
z učiteljicama Karmen in Anjo.
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Koledar prireditev, december 2012
DATUM LOKACIJA NAZIV PRIREDITVE OPIS PRIREDITVE ORGANIZATOR

6. december, ob 9h Videm,  
Jakličev dom Otroški abonma 

Druga predstava Otroškega abonmaja 
Občine Dobrepolje 2012/2013. 
Zaključeno za otroke JVIZ OŠ 
Dobrepolje. 

Občina Dobrepolje, 
JVIZ OŠ Dobrepolje, 
JSKD OI Ivančna 
Gorica

6. december, ob 19h
Videm, Jakličev 
dom-modra 
dvorana

Vrtiljak mladih, območno 
srečanje mladih novinarjev in 
literatov Občine Dobrepolje

Literarno-novinarsko ustvarjanje pod 
mentorskim vodstvom za učence OŠ 
Dobrepolje

JSKD OI Ivančna 
Gorica

14. december, ob 19h Jakličev dom Razstava Poprtnikov in 
prazničnega kruha

Na razstavi bodo na ogled poprtniki in 
praznični kruhi

DPŽ Dobrepolje 
Struge

15. december, ob 19h Jakličev dom Občinska proslava  Občina Dobrepolje

21. december Jakličev dom, 
dvorana

Prireditev ob dnevu 
samostojnosti Proslava JVIZ OŠ Dobrepolje

25. december Podgora, NVRC 
koča pri Koritu

19. pohod z baklami na 
Kamen vrh

Pohod z baklami na Kamen vrh z 
vodiči iz Podgore na predvečer Dneva 
samostojnosti in enotnosti. Dnevni 
pohod ob 13. uri bo prilagojen tudi 
za najmlajše z vmesnimi postanki in 
dobrepoljskimi – ljudskimi pripovedmi. 
Nočni pohod ob 18. uri bo začinjen s 
glasbenim presenečenjem.

TD Podgora

26. december, ob 10h Vas Lipa, Pri 
cerkvi v Strugah Žegnanje konj Zbiranje na zbirnem mestu. Konjenica 

v sprevodu do cerkve in žegnanje.
Konjerejsko društvo 
Struge

26. december Videm Žegnanje konjev na 
štefanovo Blagoslov konjev TD Podgora

31. december McSion Prednovoletni ples Silvestrovanje in ples v klubu MDD

December PŠ Struge
Božično-novoletna prireditev 
(dan samostojnosti)

Prireditev za vse krajane

Mojca Pugelj, vodja 
šole, vsi zaposleni 
in vsi učenci - 
nastopajoči

December 
Jakličev dom, 
prostori 
knjižnice

Pravljične urice Vsak petek ob 17h
Mestna knjižnica 
Grosuplje, enota 
Dobrepolje 

December 
Podgora, 
Cerkev Sv. 
Nikolaja

Miklavžev večer

Srečanje družin ob kulturnem 
programu, ki ga bo pripravila 
podgorska mladina z vsebino primerno 
adventu in času , ko nas obišče 
Miklavž

TD Podgora

Aleš Marolt iz Zdenske vasi s ponudbo domačih pridelkov: moka, čebula, 
ješprenj, fižol …

Ker se na sejmu že tradicionalno ponujajo medene dobrote, se nam je pred-
stavila tudi Cirila Šmid iz Železnikov, z ročno izdelanim medenim pecivom.

Fotoutrinki z EKOtržnice (foto:  Judita Boštjančič)
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Turistično društvo Dobrepolje
v sodelovanju

z Občino Dobrepolje

VABI

vse, ki bi želeli ponuditi in prodajati svoje 
izdelke in pridelke

na EKOTRŽNICI,
ki bo organizirana v soboto,

1. decembra 2012 od 8.30 ure dalje,
na trgu pred občinsko stavbo!

PRIDITE, PRODAJAJTE, KUPUJTE!

PRIJAVE sprejema TD Dobrepolje 
na telefon: 041/96-28-23 ali 

e-mail: td.dobrepolje@gmail.com

Turis�čno
društvo

Dobrepolje

Občina
Dobrepolje

Društvo
gobarjev
Štorovke

Planinsko
društvo

Dobrepolje

DPŽ
Dobrepolje

- Struge

Društvo
upokojencev
Dobrepolje

Dramska
skupina
Scena

ŠD
Dobrepolje

OBČINA 
DOBREPOLJE

TURISTIČNO DRUŠTVO 
DOBREPOLJE

DRUŠTVO PODEŽELSKIH ŽENA  
DOBREPOLJE STRUGE

v sodelovanju z
Občino Dobrepolje in TD Dobrepolje

p r i r e j a

                                

3. RAZSTAVO 
POPRTNIKOV

Otvoritev razstave bo v petek, 

14. decembra 2012, ob 19.00 uri,

v prostorih Društva upokojencev v Jakličevem domu.

Razstavo bo odprl župan Janez Pavlin.  
Po kratkem kulturnem programu bo sledila podelitev 

priznanj strokovne komisije.

Vabimo vas, da s svojim poprtnikom sodelujete na 
razstavi. Poprtnike prinesite v petek, 14.12.2012, med 

8:30 in 10:00 uro.

Vljudno vabljeni!

Pogled na barvito in živahno stojnico mlade ustvarjalke Teodore Hekič iz 
Predstrug, ki se je predstavila s svojimi ročno izdelanimi ogrlicami. Pogled na ekotržnico.
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Stro kov no ži ri jo je naj bolj pre pri ča la No va
ko va pe sem Ljud je kot rast li ne, zma go va
lec pa je v traj no last pre jel ko va no vrt ni co, 
sim bol pe sniš ke ga vi teš tva in 1000 evrov 
de nar ne na gra de.

Ma ri bor ska Za lož ba Pi vec je v ok vi ru 
pro gra ma Evrop ske pre stol ni ce kul tu re iz
ved la dru gi Evrop ski pe sniš ki tur nir, na ka

Fran ci No vak po stal vi tez Evrop ske ga pe sniš ke ga tur nir ja
Na dru gem Evrop skem pe sniš kem tur nir ju 2012 v dvo ra ni Slo ven ske ga na rod ne ga gle da liš ča Ma ri bor je vi tez le toš nje ga tur nir ja 
po stal slo ven ski pe snik Fran ci No vak, ki pri ha ja iz Vid ma v Do bre po lju.

te rem so se po me ri li zma go val ci dr žav nih 
iz bo rov za naj bolj šo neob jav lje no pe sem v 
te ko čem le tu v Av stri ji, Bo sni in Her ce go
vi ni, Hr vaš ki, Ma džar ski, Ita li ji, Slo vaš ki in 
Slo ve ni ji. Av tor ji so svo je pe smi bra li v svo
jih je zi kih, pre vo di pe smi pa so bi li pro ji ci
ra ni na plat no. Vseh se dem fi nal nih pe smi, 
vključ no s pre vo di v vse je zi ke so de lu jo čih 
dr žav in an gleš či no, so pri Za lož bi Pi vec iz
da li v zbor ni ku, ki ga je brez plač no pre je lo 
v dar ob čins tvo na fi na lu, do sto pen pa bo 
tu di v vseh so de lu jo čih dr ža vah.

“Fran ci No vak je na pi sal od li čen uvid v 
živ lje nja člo veš kih bi tij, nji ho vih od no sov in 
na ra ve. Nje go va pe sem je lir sko po ro či lo o 
člo veš ki uso di, da no sko zi sli ko moš ke ga, 
žen ske in otro ka, ki sto ji jo na ro bu brez na, z 
ro ko v ro ki, po kla nja joč svo jo lju be zen, svo
jo ener gi jo in spo mi ne ena ko mi nu lim kot 
pri ha ja jo čim ge ne ra ci jam. Ta iz jem no sub
til na zgod ba o tem, kaj smo mi kot člo veš ka 
bit ja zmož ni ali nez mož ni na re di ti, da na
pra vi mo pro stor, ki pri ha ja, na na čin, kot to 
de la jo rast li ne: z než nost jo in brez de struk ci
je...”, se je za če la obraz lo ži tev med na rod ne 

stro kov ne ži ri je, ki je po de li la slo ven ske mu 
pe sni ku na ziv vi te za. Se stav lja li so jo Fe ri
da Du ra ko vi ć (Bo sna in Her ce go vi na), Eri
ka Vouk (Slo ve ni ja) in lan ski zma go va lec 
Gyözö Fe rencz (Madžarska).

Evrop ski pe sniš ki tur nir 2012 pa še ni 
kon čan, le tos je na mreč se stav ljen iz treh 
do god kov. Pr vi re vial ni tur nir v Za lae gers
ze gu je bil 15. no vem bra, po so bot ni po de
li tvi vi teš ke ga na zi va v Ma ri bo ru pa bo tret ji 
do go dek 15. de cem bra v Sa ra je vu.

Fran ci No vak je iz dal svoj pe sniš ki pr ve
nec, Otroš tvo ne ba, pri za lož bi Mla din ska 
knji ga, le ta 2011. 

(Vir: Zel nik.net  MMC, B. Ti.,  
Ve čer.com)Foto: Gregor Grešak, Pesniški turnir 2012

V petek, 14. decembra, ti bom ob 18.uri, 
v beli, pražnji srajci,
z v rosi umitimi usti, dušo in rokami
na svetem kraju pri Koritu v Podgori 

za brezčasni trenutek podaril
za prgišče veliko, nežno, toplo in utripajočo kepo rdečega zlata,
katerega sem v SREČELOVU svojega veka,
v tihoti neštetih noči skrivaj kopal in drobil iz svojih prsi
in ga v plamenih ljubezni in strasti pretopil v besede,
dišeče po rodni grudi in izgubljenih obzorjih.

Pridi, ne bo ti žal.
V SRČELOVU mojega veka sem našel srce,
ki bi  ga rad podaril tvojemu utripu.
 
Srčne niti večera bodo z menoj v slikah, besedah, risbah in melodijah prepletali:
Meta Mehle, Saša Strnad, Žiga Palčar, Peter Novak, Janko Nose,
MPZ Struge, vokalna skupina Mavrica, Prepovedan sad, Koma 750,
Mojca Pogorelc, Lidija Pugelj, Petra Stane, Gašper Letonja in Matej Samec.  
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Bran ko Me glen

Spo min na ka ta stro fal ne po pla ve, ško do in 
ne sre čo, ki je še naj bolj pri za de la struš ko 
do li no in nje ne pre bi val ce pred lan sko le to, 
je živ, kot bi se zgo di lo vče raj. Tak šne tra ge
di je in pre ži ve te stra ho te se člo ve ku vti sne
jo za zme raj. Ven dar, ko so po sle di ce in ško
de vsaj prib liž no od prav lje ne in sa ni ra ne, 
ter se živ lje nje vr ne v sta re ti re, hva la bo gu 
pred groz lji vi mi sli ka mi do bi jo pred nost 
tu di le pe po do be o po mo či, ki je pri ha ja la 
in priš la na vse na či ne, iz vseh kon cev, in 
nam po ma ga la, da po dveh le tih živ lje nje v 
struš ki do li ni ci te če vsaj prib liž no ta ko, kot 
je te klo pred po pla vo.

Le tos je srd na ra ve pri za de jal dru gi ko
nec na še dr ža vi ce, ki je tam kajš nje pre bi
val ce pah nil v ena ko sti sko in ne sre čo, v 
ka kr šni smo se pred dve mi le ti na ha ja li mi 
sa mi. In kdo bi bo lje ve del, ka ko hu do je 
v ta kih tre nut kih, od ti ste ga, ki je to iz ku sil 
na svo ji ko ži. In kdo bi bo lje od nas ve del, 
ka ko nuj na in do bro doš la je vsa kr šna ob li
ka po mo či vsem, ki jih je pri za de la na rav na 
uj ma.

Za to smo na po bu do treh dru štev, ki še 
de lu je jo v Stru gah: KORK Stru ge, KARITAS 
Stru ge in PGD Stru ge v last ni re ži ji iz ved
li hu ma ni tar no ak ci jo zbi ra nja po mo či za 
pri za de te v po pla vah v Po drav ju. Gle de na 
last ne iz kuš nje ob ka ta stro fal ni po pla vi iz
pred dveh let smo se od lo či li, da bo mo za 
pri za de te zbi ra li ta ko fi nanč na sreds tva kot 

OD LJUDI ZA LJUDI  –  
Us pe šna hu ma ni tar na ak ci ja za po plav lje ne

dru gem kon cu po dalp ske de že li ce. V pri
jet nem kle pe tu in ob ob vez ni ju tra nji ka vi 
smo se ta ko naen krat znaš li na ci lju pred 
Ob či no Star še. Na ša na pe tost in ne go to vost 
pri ča ko vanj, ka ko bo na še de ja nje spre je to 
pri pri za de tih v Star šah, so se raz bli ni li ta
koj, ko nas je pri jaz na gos po dič na Ka ta ri na 
spre je la in nas po va bi la v pro sto re ob čin ske 
upra ve. Ti so ob pri srč nih ro ko va njih ter s 
pred sta vi tve ni mi poz dra vi s pred stav ni ki 
RK, CZ, PGD Star še in po džu pa nje g. Na
ta še oži ve li v sproš čen kle pet, iz me nja vo 
iz ku šenj ob na ših in nji ho vih po pla vah, 
ter vseh do god kov, po ve za nih z nji mi. Ob 
tej pri lož no sti smo da li tu di kra tek in terv
ju za ča snik Ve čer. Po pre da ji ob lek, hra ne 
in dru ge ma te rial ne po mo či, ter ka ko pak 
de nar ja, kar je pre jem ni ke pri jet no pre se
ne ti lo, smo se od pra vi li na og led po plav
lje nih ob mo čij. Og le da li smo si hlev s 300 
gla va mi ži vi ne, ki je bil po plav ljen z ži vi no 
vred. Ško da je ne po pi sna. Ta ko na ob jek tih 
in in fra struk tu ri, kot tu di na po droč jih, kjer 
je dr la vo da: nji ve, trav ni ki, pa šni ki, bre ži
ne rek … Za tem smo si og le da li še ga sil ski 
dom, kjer so nam pred sta vi li ak tiv no sti in 
de lo druš tva, ki se po na ša že s 125. le ti svo
je ga ob sto ja. Pol ni le pih vti sov in to plih ob
ču tij o spre je to sti smo bi li po teh og le dih in 
di sku si jah po vab lje ni še v do ma čo go stil no 
na ko si lo.

Po slo vi li smo se kot sta ri pri ja te lji, ki se 
poz na jo od nek daj. Ka ko ma lo je po treb no, 
da osre čiš lju di, ki so pre je li po moč od ne
kih do se daj jim nez na nih kra ja nov, ma lih, 
raz me ta nih va sic ne ke do li ni ce nek je na 
Do lenj skem. A za go to vo so vsaj ta ko le pi 
ob čut ki ka kor njih pre ve va li tu di nas, da 
smo sku paj na re di li do bro in ple me ni to 
de lo in vsaj ma lo pri po mo gli ne ko mu olaj
ša ti ne sre čo, vsaj ta ko ve li ko, v ko li kor ve li ki 
smo se sa mi znaš li pred dve ma le to ma.

Hva la vsem kra ja nom struš kih va si, ki 
ni so po za bi li, da smo se mi sa mi na ha ja li 
v ena ko tež ki si tua ci ji ob po pla vi, in ka ko 
hva le vred na in bla go dej na je bi la te daj tu ja 
po moč nam, ter do ka za li svo jo člo veš kost, 
ta ko da rež lji vo pris pe va li de nar na sreds tva 
in ma te rial ne do bri ne, ka kor tu di svo je sr
ce, da smo sku paj ne ko mu po ma ga li v ne
sre či.

P.S: Pris pe vek o na ši hu ma ni tar ni ak ci ji v 
ob či ni Star še je bil ob jav ljen v dnev ni ku Ve
čer, ter v lo kal nem gla si lu ob či ne Star še. u                

tu di os nov ne živ ljenj ske po trebš či ne (hra
no, ozim ni co, ob le ke, či sti la …). Za vsa ko 
vas sta bi la za dol že na po dva pro sto volj ca 
vseh treh or ga ni za cij, ki sta od hi še do hi še 
po bi ra la, kar so se kra ja ni, ki so bi li vna prej 
na dom pi sno ob veš če ni o na či nu in na me
nu hu ma ni tar ne ak ci je, od lo či li pris pe va
ti za pri za de te v po pla vah. Od ziv ak ci je je 
bil nad pri ča ko va nji, saj smo v dveh dneh 
na bra li sko raj 5000 evrov in še ve li ko ma te
rial nih do brin. Is to ča sno je po te ka la ak ci ja 
zbi ra nja po dat kov, ko mu bi z iz ku pič kom 
ak ci je naj bolj po ma ga li, saj smo ta ko de
nar na kot ma te rial na sreds tva ho te li pri za
de tim izro či ti oseb no, brez po sred ni kov. V 
na ve zi z g. La bu som smo do bi li stik z ob
čin skim vods tvom ob či ne Star še, ka mor 
smo se v ne de ljo, 18.11., v ju tra njih urah 
Klav di ja, Ci ril in jaz z na to vor je nim kom
bi jem od pe lja li pro ti nam nam nez na nim, 
a po si tua ci ji ven dar so rod nim kra jem na 
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Ob praznovanju 20-letnice ustanovitve Župnijske Karitas Dobrepolje-Videm                 

Veselje v sožitju

ZAHVALA

Zah va lju je mo se vsem na sto pa jo čim, 
po ve zo val ce ma Sa ri in Igor ju ter vsem, 
ki ste da ro va li svoj pro sti čas in spo sob
no sti ali pris pe va li ma te rial ne da ro ve 
ter s tem omo go či li do bro del ni kon cert 
ob 20 – let ni ci ŽK Do bre po lje. Prav ta ko 
se is kre no zah va lju je mo vsem obi sko
val cem kon cer ta, ki ste pris pe va li dar 
za Žup nij sko Ka ri tas. 

Da ro va li ste 1321,60 €. Stroš ke smo 
ime li za ti sko vi ne (pri lo ga Oz na nil ob 
20let ni ci ŽK, le ta ki, pro gram ski list), 
skup no 380,00 €. Vse os ta lo je bi lo 
oprav lje no s pro sto volj nim de lom oz. 
po dar je no (na sto pa jo či, sce na, teh ni
ka, ure di tev pro sto ra za za ku sko, pri
pra va hra ne, hra na in pi ja ča, fo to gra fi
ra nje). Bog vam vsem po vr ni! 

Pri ho dek je bil po lo žen na te ko či ra
čun ŽK in že po rab ljen za pla či lo po
lož nic dru ži nam v sti ski v na ši ob či ni 
in si cer:
• za stroš ke šo la nja otrok: 473,11€ 
• za pla či lo kur ja ve 439,01€.

Do bro del ni kon cert so pod pr li:

AURORAGRAF d. o. o., Vi dem
ZDRUŽENJE SAZAS, Tr zin
PIZZERIA PRI PETRU, Stru ge
OKREPČEVALNICA PRI ŠUŠTARJU, Stru ge
OKREPČEVALNICA PRI ZORI, Kom po lje
BAR MAJOLKA, Vi dem
GOSTILNA BRDAVS, Vi dem
PIZZERIA ADAM, Po nik ve
TRGOVINA JELKA, Stru ge
TRGOJAN, Vi dem
TUŠ MARKET VIDEM
HAPPYPEK, Pod go ri ca
DRUŠTVO UPOKOJENCEV DOBREPOLJE
ZAVOD SVETE TEREZIJE
OŠ DOBREPOLJE
OBČINA DOBREPOLJE
NADA STRNAD
GOSPODINJE iz Strug in Do bre po lja, ki so 
na pe kle pe ci vo in kruh

Hva la, ker nam zau pa te!

Mar ta Šu štar, 
za Žup nij sko Ka ri tas Do bre po lje

Andrej Debeljak

Začel bom kar z naslovom, s katerim je 
Župnijska Karitas Dobrepolje, 20. okto
bra 2012, občanke in občane naše občine 
počastila z dobrodelnim koncertom.

Glasbenodramski večer, razgiban, 
pisan, utripajoč in prežet s pozitivno en
ergijo, ki sta ga duhovito in izvirno, v kon
tekstu sožitja povezovala nadobudna Sara 
Blatnik in izkušeni Igor Ahačevčič, se je s 
svojo toplino in sporočilom dotaknil vsa
kogar, ki je žrtvoval drobtinico svojega časa 
in srca in se v soboto zvečer v Jakličevem 
domu pridružil karavani, ki je tudi svoje 
slavje ovekovečila z dobroto, saj je pros
tovoljne prispevke takoj namenila trem 
pomoči potrebnim družinam.

Če seštejem vse nastopajoče, govornika: 
tajnica Župnijske Karitas Dobrepolje ga. 
Marta Šuštar in direktor Škofijske karitas 
Ljubljana g. Tone Kompare, ter še vse dru
ge, ki so sodelovali, od tistih, ki so skrbeli za 
sceno, ozvočenje, osvetlitev, do donatorjev 
in skrbnih rok, ki so poskrbele za zakusko 
po koncertu, ter kakopak poslušalcev in 
gledalcev koncerta, dobim Noetovo barko, 
v kateri je zaobjeta cela populacija obeh 
spolov, vseh starosti, stanov, poklicev, na
zorov in še česa, ki je imela ta večer in ima 
verjetno tudi nasploh v življenju izostren 
čut za sočloveka, dobroto in pomoč. Vse 
to pa poleg spoštovanja in iskrenosti te

melji na sožitju med vsemi in vsem na tem 
našem dragocenem planetku v brezkra
jnem vesolju.

In dandanes, ko svet z nadsvetlobno 
hitrostjo drvi v pehanje za materialnimi 
dobrinami, ko se lestvice človeških vred
not podirajo kot hiše s kart, ko egoizem 
zida vedno višje zidove sam okoli sebe 
in vse bolj postajamo roboti, okuženi z 
vsem, kar nam potrošniški sistem ponuja, 
prepričujoč nas, da vse to moramo imeti, 
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je jubilej in njegov koncert svetal žarek, ki 
daje upanje, da človek še obstaja, da obstaja 
in še utripa srce. Šele ko nas doleti nesreča, 
se zavemo, da smo nebogljeni, kakor listi 
na drevesu, ki jih že majhen piš odtrga od 
vej in vrže ob tla. Koliko ljudi je, pa ne le 
na širnem svetu, ampak že tu okoli nas, ki 
potrebujejo pomoč?! Pomoč vseh vrst. Star 
pregovor pravi, da če je samo en par rok, 
včasih zmanjka samo pol kilograma, zaradi 
katerega je breme pretežko. In ko tega ne 
bomo več videli in ne vedeli, bomo naenk
rat čez noč sami. Ko nam ne bo več mar za 
sočloveka in za druge in ne drugim mar za 
nas, bo svet mrtev. Huda grožnja, za katero 
pa ni potrebno, da se uresniči. Vsak sam 
zase lahko začne s preprostimi vsakdanji
mi stvarmi: s tistimi polkilogramskimi. Ko v 
trgovini vidiš, da se starka ali starček mučita 
s tovorom in jima pomagaš, oblačila, ki jih 
ne potrebuješ, daš tistim, ki jih nimajo. Če 
se vsak dan odpoveš samo eni stvari, ki jo 
v resnici ne potrebuješ, prihraniš toliko, da 
lahko nekomu pomagaš preživeti.

Razmišljanj, besed, zgodb in naukov bi 
bilo lahko sto strani. A besede ne nasitijo, 
ne oblečejo, ne plačajo položnic, ne zdravi
jo, ne postavljajo porušenih domov … 

Potrebna so dejanja.
 20. oktober, dvajset let, praznovanje, ve

selje, druženje. Kolikor je že bilo dobrega 
storjenega v tem obdobju, ni časa za letenje 
na krilih pohval in komplimentov, sanjar
jenje in samopaštvo. Severovzhodno Slo
venijo so prizadele katastrofalne poplave, ki 
so neštetim ljudem vzele dom in osnovne 
življenjske potrebščine. Srce se je stisnilo 
ob njihovi nesreči. In človečnost je kriknila 
v skrbi zanje. V tisoče prsih se je zganilo, 
da bi pomagali vsem, ki jih je doletela ta 
katastrofa. Vsak trenutek je dragocen. Ses
tra! Brat! Pridružita se mi! Se vidimo na 
okopih dobrote, da pomagamo človeku!

Ena stran mene je zanesenjaška, 
altruistična, empatična, entuzijastična, 
srčna; do zadnjega atoma mojega bitja. 
Druga stran mene je bolj skeptična, previ
dna, labilno razumska, empirična, nezau
pljiva, temnogleda, z nezaceljenimi ranami 
in ožganinami srca, ki jih je zadal zunanji 
svet. Njena plat zgodbe ni tako pravljična. 
Najprej mi dopoveduje to, da smo s 
potrošništvom in kapitalizmom okuženi 
bolj, kot si upamo priznati. Da kopičimo 
in kopičimo materialne dobrine, znotraj 
vedno bolj prazni in siromašni, misleč, da 

smo s plehom, plastiko in papirjem varni. 
Pa smo res? Ko pridejo bolezen, vojne, 
naravne katastrofe, vidimo, da temu ni 
tako. Kolikor se počutimo že močne in 
vsemogočne, tako smo v takšnih primerih 
nemočni, krhki, nebogljeni in usmiljenja 
vredni. Ko sem v škatlo s prostovoljnimi 
prispevki spustil svoj dar, izkupiček enega 
delovnega dne, sem se počutil svetniškega. 
Po pilatsko sem si umil roke in svoji vesti 
zamašil gofljo, ki mi je prigovarjala, da bi 
lahko dal več. Pa naj da več tisti, ki ima 
več! Vsi poznamo pesem o dveh novčičih: 
od vseh je dala največ ženica, ki je dala 
samo dva novčiča, a je bilo to vse, kar je 
imela. Poleg tega mi na misel prideta še 
dva življenjska nauka, povezana z dajan
jem. Eden je ta, da naj tvoja levica ne ve, kar 
počne tvoja desnica, in če že daš, daj zato, 
ker boš s tem storil nekaj dobrega in pleme
nitega, ko boš nekomu pomagal s svojim 
darom ali dejanjem, ne pa da to storiš, da bi 
bila poveličevana in širom oznanjana tvoja 
velikodušnost. Večjega plačila človek ne 
more prejeti, od lastnega, notranjega zado
voljstva, da je dal in pomagal. Drugi nauk 
pa je ta, da resnično daš samo takrat, kadar 
daš, še preden te prosijo za to. In v tej številki 
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Ak ci ji so se z ve se ljem pri dru ži li: Druš tvo 
upo ko jen cev Do bre po lje, RK – po druž ni ca 
Do bre po lje in KZ Do bre po lje, ki je po nu
di la skla diš če za zbi ra nje po mo či, da smo 
z ak ci jo lah ko ta koj pri če li. Zbra li smo za 
poln to vor njak ma te ria la, in si cer: ca 70 
ko zar cev vlo že ne hra ne, 25 vreč krom pir
ja, več jo ko li či no odej in po stelj ne ga pe ri
la, 5 jo gi jev, prib liž no 3m3 otroš kih ob la čil, 
5 grel nih te les (ra dia tor ji, pe či ce), 1 pa le to 
grad be ne ga ma te ria la in 570 EUR de nar ja. 
Po dar je ne stva ri so bi le 20. no vem bra 2012 
do stav lje ne na pri za de ta po droč ja, de nar je 
bil na ka zan na TRR Ško fij ske Ka ri tas Ma ri
bor za po moč po plav lje nim. 

Hva la Mi lo šu Meh le tu in Jo že tu Jer ši

Po moč pri za de tim v po pla vah 2012
Kra je v oko li ci Ma ri bo ra so pri za de le hu de po pla ve. Žup nij ska Ka ri tas Do bre po lje je v po ve za vi s Ško fij sko Ka ri tas Ma ri bor 
or ga ni zi ra la zbi ra nje po mo či za po plav lje na ob moč ja.

nu, ki sta do bro hot no omo go či la prev zem 
po dar je nih stva ri, hva la g. žu pa nu Ja ne zu 
Pa vli nu za po moč pri ob veš ča nju in or ga
ni za ci ji pre vo za in Pre voz niš tvu Gran do
vec za pre voz, hva la vsem, ki ste po ma ga li 
pri ob veš ča nju, zbi ra nju in na kla da nju na 
to vor njak, naj več ja zah va la pa vsem, ki ste 
se od zva li in pris pe va li svoj dar. Bog vam 
vsem po vr ni!

***

Zbi ral na ak ci ja je po te ka la tu di po va seh 
pod okri ljem ob či ne in ga sil skih dru štev. 
Prav ta ko so or ga ni zi ra li zbi ra nje po mo či v 
Stru gah. Vse, kar ste kjer ko li po da ri li, je bi lo 
ta koj do stav lje no po mo či po treb nim. u

Ne moremo storiti velikih stvari, 
lahko pa storimo male z veliko 
ljubeznijo.

Bl. Mati Terezija 

Našega kraja bomo lahko prebrali še kar 
nekaj člankov o takšnemresničnem 
dajanju. Četudi človek v zdajšnji dobi, 
svetovni ureditvi in usmerjenosti vedno 
bolj težko verjame v pravičnost, poštenje 
ter še marsikatero drugo, človeško ple
menito vrlino in vrednoto, vseeno ver
jamem v to, da bodo dobrota, skrb in 
pomoč sočloveku preživele. To pa je 
možno samo na en način. Če bom, če 
boš, če bova, če bomo sami stopali na 
okope dobrote, ne čakajoč, da bo to 
storil kdo drug namesto nas. Če bomo 
pred svojimi očmi imeli še koga dru
gega razen sebe, če bomo slišali njegov 
klic v stiski. Že mogoče, da na splošno 
velja rek, da lačnemu ne pomagaš tako, 
da ga nasitiš, ampak da ga naučiš loviti 
ribe. A v življenju so žal mnogi primeri, 
ko človeku lahko pomagaš le tako, da mu 
daš osnovne življenjske potrebščine.

Mislim, da bom tako v življenju 
ravnal do svojega zadnjega diha. Ker mi 
je tako s svojim zgledom in življenjem 
od malih nog kazala mama. Ker ni sebe 
nikdar postavila na prvo mesto. Ker se 
je vedno žrtvovala v imenu dobrega. Ker 
je svoje zlato seme posadila tudi v moje 
srce. Vedno so in vedno bodo obstajala 
razočaranja in madeži, a je vedno bila in 
bo, od njih večja in močnejša vera v  srce 
in človečnost. Nikoli ne veš, kdaj koga 
doleti nesreča, in s tem ko pomagaš dru
gemu, še najbolj pomagaš sebi. Zato še 
enkrat: Sestra! Brat! Se vidiva na okopih 
dobrote, da pomagava človeku! u

Anamarija Rebolj

Ljudje vse manj skrbimo za naravo. Ne 
cenimo je, se ne zavedamo, da nam daje 
hrano, preživetje, da smo  zaradi matere  
narave, to kar smo … Ne, ne zavedamo se 
ničesar. Torej, ali smo ljudje res bitja, ki 
nimajo čustev, ne premorejo niti kančka 
hvaležnosti, ljubezni, dobrotljivosti ?! Ne 
vem. Vem le to, da smo takrat, ko se nam 
narava maščuje in nas kaznuje za storjeno, 
vsi ljudje na nogah, jokamo in tožimo, 
ko gledamo, kako naše domove, našo 
lastnino, naše materialne dobrine globoko 
prizadeta narava uničuje. Ko se narava 
odloči narediti pohod, pri katerem ne bo 
usmiljena, smo ljudje povsem nemočni.

Prižgala sem televizijo, se usedla na 
stol in poslušala poročila. Prikazovali 
so ostanke močnega, uničujočega in 
neusmiljenega potresa v Italiji. Hiše so se 
podirale ena za drugo, ljudje so tekali po 
ulicah, jokali za svojimi svojci, za svojimi 
bivališči, katera so nekateri gradili vse 
življenje … Bilo je enostavno grozno.

Ugasnila sem televizijo in obsedela. 
Enostavno sem bila globoko šokirana. 
Zamislila sem si ljudi, ki so ostali brez 
domov, brez ljubljenih, brez vsega. Kako 
življenje včasih ni pravično, sem pomislila. 
Prizadetih je bilo veliko ljudi, ki si tega 
prav gotovo niso zaslužili. Resnično sem 
bila jezna, pa tudi razočarana nad naravo, 

usodo. Toda ali se kdaj vprašam, kakšna 
sem pa jaz? Ali sem kaj boljša od tega 
uničujočega potresa? Ne, žal nisem. Včasih 
sem še hujša kakor on. Sem kdaj pomislila, 
kako sem razvajena, da jokam za vsako 
malenkost? Kaj pa ti ljudje, žrtve potresa? 
Ti imajo razlog za jok, ne jaz. Velikokrat 
mi ni bilo prav, če ni bilo za kosilo  na mizi 
moje najljubše jedi, celo pokvarilo mi je 
dan. Kaj pa ti ljudje? Nekaterim ljudem je 
potres za vedno pokvaril in zaznamoval 
življenje. V izložbi sem nekoč videla neko 
lepo uro, toda mama mi je ni hotela kupiti, 
kajti nakita in drugih reči sem imela že 
doma veliko; sicer sem vedela, da ima mati 
prav, toda tega nisem hotela priznati in 
sem kuhala mulo še kar nekaj časa, jezna 
sem bila na ves svet, na vse. Kaj bi dali ti 
ljudje, da bi se jokali zaradi neke ure, ne 
pa za svojimi domovi in svojci? Torej, nad 
čim se imam jaz pravico pritoževati?! Po 
licu mi je stekla solza. Pa ne solza žalosti, 
skrbi ali česa drugega … Ne. To je bila solza 
spoznanja, da imam vse, da moram biti za 
vse to hvaležna, kajti ti ljudje bi dali vse, da 
bi bili na mojem mestu.

V potresu je bilo prizadetih res veliko 
ljudi, toda meni so ta potres in ti ljudje 
odprli oči. Hvaležna sem jim in vse bi dala, 
da bi to vedeli tudi oni. Da bi vedeli, da ni 
v tej katastrofi vse tako črno, da bi vedeli, 
da so nekemu dekletu spremenili pogled 
na svet, pogled na življenje. u

Potres (razmišljanje o naravnih katastrofah)
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Mla din ska ko mi si ja

Tek mo va nje je bi lo še sto po vr sti, ta ko da 
je po te ka lo po že us ta lje nih ti rih. Mla di 
ga sil ci so se po me ri li v dis ci pli nah, ka te re 
do lo ča Ga sil ska zve za Slo ve ni je v svo jem 
raz pi su in se de li jo v tri sta rost ne ka te go ri
je  pio nir ji (711 let), mla din ci (1216 let) 
ter ga sil ci pri prav ni ki (1618 let). Na lo ge 
in vpra ša nja so bi la ka te go ri jam pri mer no 
pri la go je na. Pre vla do va le so dis ci pli ne, ki 
da je jo pou da rek na zna nju, na pri mer te sti 
z vpra ša nji na po droč ju po žar ne pre ven ti
ve, poz na va nje or ga ni za ci je ter zgo do vi ne 
ga sils tva. Pa tu di bolj za bav ne, kot so »dr ži/
ne dr ži« in »od 5 pro ti nič«, po ko pi tu zna ne 
te le vi zij ske mla din ske od da je. Manj ka le pa 
ni so tu di spret nost ne na lo ge ve za nja voz
lov, pre poz na va nja raz lič nih orod ji ipd. 

Tek mo va lo je 37 ekip iz vseh sed mih 
pro sto volj nih ga sil skih dru štev iz na še zve
ze. Pr va tri me sta po ka te go ri jah so os vo ji le 
eki pe:

Pio nir ji (7-11 let):
1. me sto: Po nik ve 1
2. me sto: Zden ska vas 1
3. me sto: Zden ska vas 3

Mla din ci (12-16 let):
1. me sto: Zden ska vas 4
2. me sto: Kom po lje 3
3. me sto: Kom po lje 4

Ga sil ci pri prav ni ki (16-18 let):
1. me sto: Ho čev je 1
2. me sto: Za go ri ca 7
3. me sto: Za go ri ca 8

Ob čin ski in re gij ski kviz ga sil ske mla di ne
Ko maj je mi ni lo ne kaj ted nov od ob čin ske ga tek mo va nja v Za go ri ci, smo bi li ga sil ci spet v po go nu. Pod okri ljem GZ Do bre po lje je 
v so bo to, 27. Ok to bra, v pro sto rih Os nov ne šo le Do bre po lje, po te kal 6. ob čin ski kviz ga sil ske mla di ne. 

  Po oprav lje nem tek mo val nem de lu je 
po te kal tu di dru žab ni pro gram, ki je za pol
nil dolg čas ob ča ka nju re zul ta tov. Ta ko so 
se v te lo vad ni ci otro ci po me ri li v za ni mi vih 
spret nost nih igrah.

Zgo raj ome nje nim eki pam je pri pad la 
čast, da za sto pa jo GZ Do bre po lje na re gij
skem kvi zu, re gi je Ljub lja na II., ki je po te kal 
10. no vem bra v OŠ Sta ra Cer kev v ga sil ski 
zve zi Ko čev je. Na pre do va le so eki pe iz raz
lič nih dru štev, kar ka že na to, da se na po
droč ju mla di ne de la do bro v vseh druš tvih, 
ne le v do lo če nih, kot je trend v ne ka te rih 
ga sil skih zve zah.

Na re gij skem kvi zu so nas naj bolj raz

ve se li li ga sil ci pri prav ni ki iz Ho čev ja, ki so 
os vo ji li 1. me sto in bo do 24. no vem bra tek
mo va li na naj viš jem ni vo ju, dr žav nem kvi
zu v Cerk ni ci. Če stit ke gre do tu di dru gim 
eki pam, ki so se po tru di le in na sto pi le po 
naj bolj ših mo čeh. Ne ka te rim je zmanj ka lo 
le ne kaj sre če, saj so bi li ze lo bli zu naj bolj
šim.

Na kon cu bi se zah va li li or ga ni za tor jem 
kvi za, vsem na sto pa jo čim eki pam in nji ho
vim men tor jem, sod ni kom ter rav na te lju g. 
Iva nu Gran dov cu, ki nam je po nov no od
sto pil pro sto re OŠ Do bre po lje in tu di ak tiv
no so de lo val pri za ključ ku tek mo va nja.

Z ga sil skim poz dra vom NA POMOČ! u
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Moj ca Pu gelj 

Naj prej so nas s tre mi pe smi mi raz ve se li li 
gla so vi me ša ne ga pev ske ga zbo ra »Škr jan
ček«, sle dil je poz drav pred sed ni ce druš tva, 
Fa ni Kralj, ki se je zah va li la vsem čla nom in 
do na tor jem, ki jih ka kor ko li po ma ga te ure
sni če va ti vsa ko let ne ci lje. 

Krat ko zgo do vi no druš tva je na to pred
sta vi la taj ni ca druš tva, Ma ri ja Te gel. 

Druš tvo je bi lo us ta nov lje no v no vem
bru, le ta 1952. Us ta no vi telj je bil Tav želj 
An ton iz Pred strug. Na za čet ku druš tvo ni 
ime lo svo jih pro sto rov, se stan ki so po te ka li 
kar po do mo vih čla nov ali po go stil nah. Ob 
po mo či Du ša na Kav či ča iz Pred strug so se 
za če le ak tiv no sti za pri do bi tev pro sto rov za 

de lo va nje druš tva – do bi li so jih le ta 1983, v 
sta ri šo li na Vid mu.  Od ta krat da lje so vse 
ak tiv no sti po te ka le v le po ure je nih pro sto
rih.  Manj kot 10 let ka sne je so se za če li za
ple ti gle de pro sto rov druš tva, čla ni so os ta li 
brez stre he nad gla vo. Sle di lo je ve li ko po
go vo rov, da so do bi li pro sto re v kle ti te da
nje ob či ne. 

V le tu 2003 pa so se zo pet se li li, to krat 
na ve li ko bolj še, svet le pro sto re v kle ti Ja
kli če ve ga do ma. Dvo ra no je opre mi la ob či
na, pi sar no in ku hi njo pa so si ure di li sa mi 
iz last nih sred stev. Na dan ot vo ri tve no vih 
pro sto rov so raz vi li tu di nov druš tve ni pra
por.  Na is tem obč nem zbo ru so bi li iz vo
lje ni: Fa ni Kralj iz Za go ri ce za pred sed ni co, 
Sta ne Ro tar iz Kom polj za pod pred sed ni ka, 

taj niš ka de la pa je prev ze la Ma ri ja Te gel iz 
Pred strug. 

Vods tve na eki pa je ze lo zag na na – ve li ko 
po je jo, te lo va di jo, or ga ni zi ra jo za ba ve, iz le
te in sre ča nja, ta ko da ni ko mur v druš tvu ne 
mo re bi ti dolg čas. 

Ome ni la sem, da po je jo. Ja, le ta 2000 so 
us ta no vi li me ša ni pev ski zbor »Škr jan ček«, 
ka te re ga vo di zbo ro vod ja Jo sip Mi hel čič. 
Zbor pri prav lja sa mo stoj ne kon cer te, na
sto pa pa tu di po do mo vih za os ta re le in na 
raz nih pri re di tvah v do li ni. 

V druš tvo je včla nje na tu di Ga bri je la 
Škan telj, li te rat ka, ki nam je po ve da la svo jo 
re ci ta ci jo, ki jo je pri pra vi la prav po se bej za 
nji hov praz nik. 

Ime li pa so tu di ne kaj po seb nih go stov, 

Druš tvo upo ko jen cev Do bre po lje praz no va lo  
60-let ni co us ta no vi tve druš tva
Vsa ko druš tvo svoj ob stoj ter dol go let no de lo va nje do živ lja in pro slav lja na svoj na čin. Čla ni druš tva upo ko jen cev so na vseh 60 let 
de lo va nja ze lo po no sni. Še naj bolj pa so po no sni na vse, kar so v teh le tih do se gli in do bre ga sto ri li. 
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Marija Mohorič

PRAZNOVANJE  
60 LETNICE DRUŠTVA UPOKOJENCEV

Danes ni navaden dan,
saj naše društvo upokojencev
praznuje 60 let ustanovitve,
torej, rojstni dan.

Ko se je društvo ustanovilo,
kaj mislite, s kom se je okrog vozilo?
Avtomobilov ni bilo,
bogat si bil, če si imel kolo.

Začetniki so morali biti dobre volje,
da so prepotovali Dobrepolje.
In tako dobro znali govoriti,
Če so hoteli člane pridobiti.

Le redki so bili takrat upokojeni.
Gotovo pa so bili še kleni,
da so se odločili
in društvo ustanovili.

Zdaj upokojencev je vse več,
na SPIZU pravijo, da nas je preveč.
Denarja je za nas premalo
še tega da bo zmanjkovalo.

Mlajši pa v društvo upokojencev ne hitijo,
kot da starih se bojijo.
Ne zavedajo se kako čas hiti,
da bodo kmalu stari tudi sami. 

med nji mi tu di pred sed ni co Zve
ze dru štev upo ko jen cev Slo ve ni je, 
Ma te jo Ko žuh No vak. Naj prej je 
se ve da poh va li la ze lo le pe pro sto
re in ure je nost, ter se po ver je ni
kom in funk cio nar jem zah va li la za 
ze lo zgled no de lo va nje. Ve se la je, 
da se v druš tvu to li ko lju di dru ži, 
po ma ga in se spo štu je med se boj, 
pou da ri la pa je, da bo pri hod nost 
člo veš tva mo ra la te me lji ti na med
ge ne ra cij skem so de lo va nju. Pred
sed ni ca je na to od nje prev ze la 
pla ke to za us pe šnih 60 let de lo va
nja druš tva. 

Sle dil je na go vor pred stav ni
ce po kra jin ske zve ze Slo ve ni je in 
pred sed ni ce sve ta ZPIZ, An ke To

min šek. Tu di ona je čla nom če sti
ta la ob vi so kem ju bi le ju, 

jim za že le la, naj bo do še na prej 
pri ja te lji med se boj in jih po zva la, 
naj v pri hod nost gle da jo z op ti miz
mom in ne čr no gle do. 

Ker je bil žu pan od so ten, se je 
pri re di tve ude le ži la svet ni ca Ju di
ta Ob lak, ki se je čla nom zah va li la 
za so de lo va nje v ob či ni, za po moč 
pri do god kih in za do ka zo va nje, da 
le ta ni so in ne sme jo bi ti ovi ra, če 
že li nek do v tret jem živ ljenj skem 
ob dob ju ži ve ti pol no živ lje nje. 

Čla nom druš tva tu di iz ured niš
tva Na še ga kra ja že li mo še  obi lo 
zdrav ja ter ve li ko pri jet ne ga dru že
nja tu di v pri hod nje. u

Vabilo na Pokljuko
Turistično društvo Dobrepolje in Občina Dobrepolje 
vse ljubitelje športa vabimo na Pokljuko

na ogled tekme za svetovni pokal v biatlonu 
v nedeljo, 16. 12. 2012, 
kjer bo na sporedu skupinski štart moških na 15 km in žensk na 
12,5 km. Odhod avtobusa bo iz Vidma ob 9.10 uri (iz Ponikev ob 
9.00). Ogled tekme je brezplačen (hvala OK Pokljuka za vstopnice in 
LLP za prevoz). 

Prijave sprejemamo na TD Dobrepolje 041 962 823 (Judita) in 
občini Dobrepolje na tel št. 01/ 788 02 80.

Vljudno vabljeni.
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Moj ca Pu gelj 

V ta na men so na mreč čla ni ce Druš tva po de
žel skih že na Do bre po lje – Stru ge le tos pred 
far ni ma cerk vi ca ma na Vid mu in v Stru gah 
pri pra vi le že tra di cio nal no raz sta vo pri del
kov. V sonč nem vre me nu, ki je še kra si lo ti sto 
ne delj sko do pold ne, so si ob ča ni na Vid mu 
lah ko og le da li ze lo le po, es tet sko ob li ko va no 
stoj ni co, ka te ro je le tos pri pra vil sam ka plan, 
Ma rin ko Bi lan džič. 

Čla ni ce DPŽ Do bre po lje – Stru ge  
so tu di le tos na zah val no ne de ljo pri pra vi le raz sta vo
Na ne de ljo, po praz ni ku vseh sve tih, vsa ko le to ob ha ja mo zah val no ne de ljo. Opo zo ri nas na po men zah va le in nas uči, da v vsem 
in vsa ke mu iš če mo do bro. Zah va la za je ma vse na še živ lje nje – vse kar smo in kar ima mo. Ma šo so fa ra ni se ve da skle ni li z zah-
val no pe smi jo, ki je mo goč no za do ne la po cerk vi, dru že nje pa so po tem na da lje va li pred cerk vi jo. 

ga mo de la. Kot pra vi, so me de ni kru hek ljud je 
pe kli ob cerk ve nih praz ni kih, ob. sv. Mi klav žu, 
Bo ži ču, No vem le tu, pa tu di ob se ma njih dneh, 
raz nih žeg na njih in go do vih. Da nes pa ta kru
hek pred stav lja pred vsem tu ri stič nih spo mi
nek ali pa praz nič no da ri lo. 

Zah va lje va nje je ključ ne ga po me na za ohra
nja nje do brih, trd nih in pri ja telj skih ve zi med 
ljud mi. Za to BODIMO HVALEŽNI, ker:

»Bi ti hva le žen po me ni  ime ti ve li ko sr ce. 
Hva le žen je ti sti, ki se za ve da pre je tih da rov.
Hva le žen člo vek je ra do sten; ve, da je vse, kar 

pre je ma od Ne ko ga.« 
(Ivan Ho če var)

Tu di v Stru gah je bi la mi za praz
nič no po gr nje na s pr tom in se ve da 
bo ga to ob lo že na, na njej ni manj ka
lo do ma če ga pe ci va, pa kru ha in to
ple ga ča ja. 

Pre cej pri vlač na pa je bi la le tos tu
di stoj ni ca Ci ri le Šmid, ki si je v na še 
kra je pri pe lja la iz go renj ske ga kon ca, 
iz Že lez ni kov. Ci ri la roč no ob li ku je fi
gu ra tiv no pe ci vo iz me de ne ga te sta, 
ali pa ga od ti sne s po moč jo le se ne
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Spo me ni ki NOB v ob či ni Do bre po lje
Spo me ni ki spa da jo v kul tur no de diš či no in si za to za slu ži jo po seb no skrb in po zor nost. Lo kal na skup nost je še po se bej za dol že na 
za ob no vo in vzdr že va nje spo min skih obe le žij z gro biš či.

Franc Šti ber nik  
Pred sed nik ZB NOB Gro sup lje

Zdru že nje bor cev za vred no te NOB Gro sup
lje, ki de lu je kot druš tvo in prav ni na sled nik 
nek da nje Zve ze bor cev, je še po se bej zain
te re si ra na za stal no skrb in vzdr že va nje 
spo min skih obe le žij, ki so jih po sta vi li in 
gra di li čla ni ZB. 

Druš tvo že kar ne kaj ča sa ne do bi na
men skih pro ra čun skih sred stev, saj je skrb 
za zgo do vin sko in kul tur no de diš či no pre
ne se na na lo kal no skup nost. Čla ni Kra jev
nih or ga ni za cij ZB po svo jih mo čeh skr bi
mo pred vsem za čiš če nje in ure jen vi dez 
obe le žij, se ve da v so de lo va nju z ob či na mi 
in kra jev ni mi skup nost mi. 

V ob či ni Do bre po lje že vr sto let ni ma mo 
več Kra jev ne or ga ni za ci je zdru ženj bor cev 
za vred no te NOB, če prav smo druš tvo, v 
ka te re ga se lah ko včla ni jo vsi za go vor nik 
vred not na rod noos vo bo dil ne ga bo ja 1941-
1945. Na ša pri za de va nja za po nov no us-
ta no vi tev Kra jev ne or ga ni za ci je so lan sko 
le to obro di la sa do ve z us ta no vi tvi jo KO 
Ho čev je, v ka te ri je 12 čla nov. Upam, da se 
jim bo do pri dru ži li tu di do ma či ni iz Do bre
polj ske do li ne.

Do bre polj ska do li na je med voj no z vso 
kru tost jo ob ču ti la voj no vi hro. 

Na spo min skih ploš čah do ma či nom v 
Pred stru gah lah ko pre be re mo ime na 37. 
pad lih bor cev, 48. tal cev in 21. žr tev ta bo
rišč. 

Pred cerk vi jo na Vid mu pa sto ji spo min
sko zna me nje ti stim, ki so pad li v do mo
bran skih vr stah kot po moč ni ki oku pa tor ja 
in žr tvam ne ra zum ne ga maš če va nja zma
go val cev po voj ni. Na pis na spo me ni ku naj 
bi opra vi če val so de lo va nje z oku pa tor jem.

Vsa spo min ska zna me nja, naj bo do to 
spo me ni ki pad lim v 1. sve tov ni voj ni, spo
me ni ki iz ča sov NOB in spo me ni ki žr tvam 
voj ne ga na si lja, so naj bolj ša knji ga na še 
zgo do vi ne, za to je prav, da jih obi sku je mo, 
skr bi mo za nje in si ob pre bi ra nju na pi sov 
in imen us tvar ja mo po do bo na še pre te kle 
zgo do vi ne in spoz na va mo, ka ko je po treb
no ži ve ti, so de lo va ti in se med se boj no spo
što va ti, da se dne vi na še kr va ve zgo do vi ne 
ne bi ni ko li več po vr ni li.

So de lo va nje Zdru že nja bor cev za vred
no te NOB Gro sup lje z žu pa ni ob či ne Do

Gro biš če na po ko pa liš ču v Vid mu

Spo min ska ploš ča tal cem na po ko pa liš ču v Vid mu

Na več jo ob no vo pa ča ka jo še na sled nja obe lež ja.

Spo me nik pad lim v Do bre po lju 

bre po lje je bi lo ved no zgled no. Še po seb no 
mo ram poh va li ti od nos žu pa na Ja ne za Pa
vli na do vseh spo min skih obe le žij. Ob či na 
je ta ko že po skr be la za gro biš ča na po ko
pa liš ču v Vid mu. V pla nu pa je ob no va tu di 
os ta lih spo min skih obe le žij. 

Za obu di tev spo mi na si po glej mo sli ke iz 
mar ca 2008 in le toš nje ga ok to bra 2012. 

Sli ke so naj bolj ši do kaz na še skr bi za 
kul tur no in me mo rial no de diš či no, in naj 
bo do tu di spod bu da kra ja nom za več jo 
skrb v pri hod nje.
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Naj bo ta pris pe vek poh va la in spod bu da za na dalj nje so de lo va nje z ob či no in 

ob ča ni ob či ne Do bre po lje.

Le sku paj bo mo lah ko po skr be li za lep šo po do bo vseh spo min skih obe le žij v 

do li ni. 

Vse, ki bi se ra di pri dru ži li na še mu druš tvu in nam po ma ga li, va bim, da po kli če jo 

na 041 696 940.

Spo me nik pred po druž nič no šo lo v Stru gah, kjer je bi la le tos ob nov lje na spo min ska ploš ča, na 
ob no vo pa ča ka še zid in zvez da na ste brič ku

V va si Ce sta je na ra va hi trej ša od ti stih, ki naj bi skr be li za to zna me nje, pos ve če no Mi kli če vi 
dru ži ni. Upa mo, da bo do vaš ča ni z de ja nji po ka za li, da spo štu je jo spo min ska zna me nja in bo do 
sku paj s čla ni ZB NOB po skr be li, da bo to spo min sko zna me nje ved no le po ure je no in v po nos 
kra ju.

Tu di v Ma li va si od nos vaš ča nov do zna me nja v spo min pad lih so vaš ča nom ne ka že naj lep še 
po do be. Tu di tu si že li mo, da bi lah ko sku paj z vaš ča ni po skr be li za le po ure jen pro stor, ki bo 
po stal me sto dru že nja.

Do ga ja nja v le tu 2012 so bi la za Druš tvo 
go bar jev Što rov ke Šen tru mar Ho čev je pol na 
naj raz lič nej ših do god kov. Med le tom je priš-
lo do ka drov skih spre memb v druš tvu, kljub 
te mu je de lo v druš tvu po te ka lo ne mo te no 
po pro gra mu. V le tu 2012 so bi la or ga ni zi ra-
na izo bra že va nja v ob li ki pre da vanj, kot tu di 
de ter mi na ci je gob pri go bar skem do mu. Izo-
bra že va nje je po te ka lo tu di ob obi sku dru gih 
dru štev pri nas in ob ude lež bi na ših čla nov na 
go bar skih dne vih na Po klju ki, med na rod nem 
sre ča nju dru štev na Ro gli in Gol teh ter Uma gu 
na Hr vaš kem. Obi ska li smo tu di raz sta vo, ki jo 
je pri pra vi lo Go bar sko druš tvo No vo me sto in 
Go bar sko druš tvo Rib ni ca, kjer smo so de lo va-
li tu di pri pro mo ci ji na še ob či ne na rib niš kem 
sej mu. So de lo va li smo tu di na do bre polj skih 
ve če rih, pri pri pra vi in iz ved bi do bre polj ske ga 
van dra nja v or ga ni za ci ji Tu ri stič ne ga druš tva. 
Manj ka li ni smo tu di na obi sku ob ob čin skem  
praz ni ku po bra te ne ob či ne Ko sta nje vi ce na 
Kr ki. 
Z raz sta vo, ki pri vab lja ved no no ve in no ve 
obi sko val ce in je po mem bna ne sa mo za na še 
druš tvo, pač pa tu di za sa mo ob či no Do bre po-
lje, smo po sta li raz poz nav ni ne sa mo do ma v 
Slo ve ni ji, pač pa tu di šir še.
V ve li ko za do voljs tvo nam je, da do bro so de-
lu je mo z os nov ni mi šo la mi v Do bre po lju in 
Ivanč ni go ri ci ter vrt cem Kr ka, za ka te re ga 
smo le tos v ok to bru pri pra vi li ko sta njev pik nik 
pri Go bar skem do mu. Kljub sla be mu vre me-
nu se je ko sta nje ve ga pik ni ka ude le ži lo oko li 
140 obi sko val cev, saj so malč ki priš li sku paj 
z vzgo ji te lji ca mi in star ši. Vsi so bi li nav du še ni 
in se bo do ra di vra ča li v naš dom, s tem pa 
bo mo ime li pri lož nost najm laj še pou če va ti o 
go bah in na ra vi, ki nas ob da ja.
V le toš njem le tu je bi la go bar ska se zo na iz-
jem na. V goz do vih je bi lo pol no gob raz lič nih 
vrst, barv in ob lik, ki so kot pre pro ge po kri va le 
gozd na tla, ta ko da smo ime li pri li ko spoz na ti 
šte vil ne no ve vr ste gob. Zla sti je po mem bno, 
da se naj prej nau či mo čim več o stru pe nih 
go bah.

Ker na še druš tvo ra do pri sko či na po moč ob 
do bro del nih ak ci jah, smo spre je li sklep, da 
pris pe va mo de nar na sreds tva za na kup apa-
ra ta za mer je nje go sto te kr vi v ZD Vi dem.
Le to še ni kon ča no, ta ko da nam še ved no 
os ta ja ne kaj ak tiv no sti do kon ca le ta, to je 
pred vsem no vo let no sre ča nje čla nov na še ga 
druš tva ter dru že nje v ko či vsa ko ne de ljo med 
1000 in 1600 uro.
Kot ste lah ko pre bra li, je bi lo do ga ja nje v 
druš tvu pe stro in za ni mi vo, del te ga lah ko 
po sta ne te tu di vi, če si že li te včla ni tve v na še 
druš tvo. u

Aktivnosti Društva 
gobarjev Štorovke 
Šentrumar v letu 2012
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Piše: Man fred De ter ding

Ko se pi še in go vo ri o ver ski svo bo di v Rim
skem im pe ri ju, mo ra mo ome ni ti za to naj
bolj za služ ne ga rim ske ga ce sar ja Fla vi ja 
Va le ri ja Avre li ja Kon stan ti na, ki je s so
vla dar ji pri ne sel krist ja nom ver sko svo bo
do. Ver ske obre de, umet nost in ar hi tek tu ro 
so krist ja ni lah ko pre ne sli iz ka ta komb na 
svet lo. Ce sar je krist ja nom po da ril la te ran
sko po sest in ne kaj zgradb – ba zi lik v Ri
mu. Ve li či na Kon stan ti no ve ga vla dar ske ga 
du ha pa je pred vsem v tem, da je pre ne sel 
bož jo po sta vo, ka te re no si lec je bil do te daj 
rim ski ce sar, na krš čan ske ga Bo ga. Zad nji 
po gan ski rim ski ce sar Kon stan tin se je ro
dil 28. fe bruar ja 272 v Ni šu v Sr bi ji, umrl je 
22. ma ja 337 v Ni ko de mi ji v Tur či ji. Vla dal 
je od le ta 306 do 337. Že lel se je kr sti ti v re
ki Jor dan, ven dar se mu že lja ni iz pol ni la. 
Tik pred smrt jo pa se je le dal kr sti ti, ta ko 
je umrl kot krist jan. 

Za hod na Cer kev je ce sar ju Kon stan ti nu 
upra vi če no do da la na di mek Ve li ki, vzhod
na Cer kev pa Sve ti, saj ga uvrš ča med svet
ni ke. Ze lo ve lik vpliv na ce sar ja Kon stan ti na 
je ime la nje go va ma ti He le na, ki je bi la poz

ne je pro gla še na za svet ni co – sv. He le no. V 
Trie ru, Kon stan ti no vi za ča sni pre stol ni ci, je 
že od tret je ga sto let ja da lje de lo va la moč na 
krš čan ska skup nost. Ce sa ri ca He le na, vse 
ce sar ske ča sti ji je dal sin Kon stan tin, ko jo 
je vzel k se bi na dvor, je po mem bna zgo
do vin ska oseb nost, ki je moč no vpli va la na 
ver sko svo bo do v im pe ri ju. Že ze lo zgo daj 
je bi la na klo nje na krš čans tvu. Pre po to va la 
je vso Sve to de že lo in pri ne sla iz Pa le sti ne 
ne pre cen lji ve zgo do vin ske po dat ke in tu di 
ne kaj sve tih re lik vij. Te so da nes ve či no ma 
shra nje ne v rim skih ba zi li kah.

V ča su vla da nja Kon stan ti na je Rim po
stal sre diš če krš čan ske ga sve ta. Ce sar Kon
stan tin je oce nil, da bi bi lo pri mer no, da sta 
se de ža Im pe ri ja in Cerk ve v raz lič nih kra jih. 
V znak spo što va nja do pa pe ža, je svoj ce
sar ski se dež pre se lil iz Ri ma na vzhod im
pe ri ja, v Bi zanc. Ka sne je se je me sto prei
me no va lo njem na čast v Kon stan ti no pel in 
je po sta lo naj prej se dež rim ske ga im pe ri ja, 
na to pa vse do le ta 1453 se dež Vzhod ne ga 
Rim ske ga ce sars tva ali Bi zan tin ske ga ce
sars tva.

Ob dob je pre ga nja nja krš čan ske ve re

Pred no se je na bet le hem skih po lja nah ro
dil Odre še nik, je bi lo vsa je no se me so vraš
tva do ve ru jo čih. V ti stem ča su so ljud je 
še ča sti li in ve ro va li v več mi to loš kih bit ji. 
Egip ča ni so svo jo kra lji co Kleo pa tro ime li 
za bo gi njo. Po sre ča nju z njo je rim ske ga 
dik ta tor ja Ju li ja Ce zar ja prev zel poh lep, da 
tu di on po sta ne no si lec bož je po sta ve. Vi
so ki us luž ben ci rim ske ga se na ta so se te mu 
upr li in mu z aten ta tom (na dan mar čev
skih id, 15. mar ca 44 pred Kri stu so vim rojs
tvom) to tu di pre pre či li. To da že nje gov pr vi 
na sled ni ki voj sko vod ja Ok ta vi jan, ki je po
stal pr vi rim ski ce sar Gaj Ju lij Ce sar Ok ta
vian Av gust (od le ta 27 do 14) je s po li tič no 
pre ra čun lji vost jo do se gel, da je po stal pr vi 
vr hov ni sve če nik, av gust in ce sar. Po stal je 
naj viš ji du hov nik – pon ti fex ma xi mus. Poo
seb ljal je Bo ga. [V ča su nje go ve vla da vi ne 
se je Je zus ro dil, v ča su nje go ve mu če niš ke 
smr ti pa je vla dal dru gi rim ski ce sar Ti be rij 
(od le ta 14 do 37)].

Ko so pr vi krist ja ni za če li ši ri ti Je zu sov 

1700 – LETNICA VERSKE SVOBODE KRISTJANOV

Pre ple ta nje rim ske dr ža ve in Cerk ve
Cerk ve no le to 2012 se je kon ča lo, kma lu pa se bo tu di ci vil no. V le tu 2013 se bo mo krist ja ni spom ni li na sve tal zgo do vin ski 
mej nik v raz vo ju in šir je nju krš čan ske ve re. Ta po mem bni do go dek se je zgo dil pred 1700 le ti v Rim skem im pe ri ju, ki je bil ta krat 
»ves poz na ni ob lju de ni svet«. Slo ven sko ozem lje, obram bno ze lo ob čut lji vo in pre hod no ze lo po mem bno, je bi lo kar ne kaj sto le tij 
se stav ni del Rim ske ga im pe ri ja. Prav v le tu spo mi na na po de li tev ver ske svo bo de je pa pež Be ne dikt XVI. z apo stol skim pi smom 
Por ta fi dei – Vra ta ve re, raz gla sil le to ve re, ki bo v Ve solj ni Cerk vi po te ka lo od 11. ok to bra 2012 do 24. no vem bra 2013. S pre pro-
sti mi be se da mi po ve da no po me ni to, da bo mo krist ja ni na šo se da njo mlač nost do ve re od pra vi li ta ko, da bo mo mno go bolj za res 
in stro go vze li nauk krš čan ske ve re.

Konstantin Veliki

Jean-Léon Gérôm, Krščanski mučeniki (slika je nastala l. 1883)
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nauk o lju bez ni in ena ko sti med ljud mi, je 
se me so vraš tva vzkli lo. Rim ski ce sar ji so se 
po ču ti li ogro že ne, za to so za če li s pre ga nja
njem krist ja nov in nji ho ve ve re. Pri pad ni ki 
krš čan ske ve re so bi li za nes lji vo mu če niš ko 
us mr če ni. Splo šno pre ga nja nje krist ja nov, 
v ka te rem sta v Ri mu mu če niš ko umr la 
pr va ka apo sto lov sv. Pe ter in sv. Pa vel, je 
za čel če tr ti rim ski ce sar Ne ron (od le ta 54 
do 68). Krist ja ne je kaz no val z na lašč za nje 
iz bra ni mi mu ka mi. Pr vo na črt no dr žav no 
pre ga nja nje krist ja nov se je v rim ski dr ža vi 
za če lo pod rim skim ce sar jem Da ci jem le ta 
249. Ze lo kru to pre ga nja nje, ki je do se glo 
vr hu nec, je div ja lo v ča su vla da nja ce sar ja 
Dio kle cia na (od le ta 284 do 286). Svo je so
vraš tvo in gnev do krist ja nov je za pi sal med 
le ti 303 in 304 v svo jih šti rih ce sar skih uka
zih (edik tih). V pr vem uka zu je za pi sa no, 
da se krist ja nom od vza me jo dr žav ljan ske 
pra vi ce, cerk ve in dru ge zgrad be v ka te rih 
se krist ja ni zbi ra jo naj se po ru ši jo, li sti ne z 
ver skim be se di lom pa naj se sež ge jo. Ta koj 
za tem uka zom je iz šel še dru gi, v ka te rem 
ce sar zah te va are ta ci je krš čan skih ško fov 
in du hov ni kov; pri sil se jih da de lu je jo ta ko 
kot zah te va rim sko ve ro va nje v več bo gov. 
V tret jem uka zu je za pi sa no, da se naj vse 
za pr te ško fe in du hov ni ke iz pu sti na svo bo
do in se jih po mi lo sti, če de lu je jo v skla du z 
rim sko ve ro, ki ve ru je več bo gov, v nas prot
nem pri me ru se jih da naj prej mu či ti, na to 
pa us mr ti ti. Če tr ti ukaz je naj huj ši in pra vi, 
da se vse odred be, ki so za pi sa ne v dru gem 
in tret jem uka zu raz ši ri jo na vse krist ja ne. 
Kru to sti do pr vih krist ja nov in pa pe žev je 
do se gla vr hu nec. Ne dolž na kri mu če ni kov 
je oma de že va la ce lot ni rim ski im pe rij. To je 
bi lo zad nje, ven dar neus pe šno pre ga nja nje 
krist ja nov. 

Si cer pa pre ga nja nje krist ja nov v ce lo ti 
ni ni ko li pre ne ha lo, še da nes ne. Ko se je 
ce sar Dio kle ci jan umak nil iz po li tič ne ga 

živ lje nja, je raz de lil im pe rij na šti ri uprav
ne eno te, si stem vla da nja v ka te rem je moč 
raz de lje na na dva ce sar ja in dva av gu sta – 
te trar hi ja. Te trar hi so za svo je pre stol ni ce iz
bra li me sta, ki so bi la bli že me jam ce sars tva 
in iz ka te rih so la že bra ni li me je ce sars tva 
pred ri va li in so vraž ni ki. Pre stol ni ce so bi le 
v Trie ru (se dež se ve ro za hod ne ga ce sars
tva), v Mi la nu (se dež za hod ne ga ce sars tva 
in afriš ke ga de la), v Srem ski Mi tro vi ci (se
dež vzhod ne ga bal kan ske ga ce sars tva) in v 
Ni ko de mi ji (se dež vzhod ne ga ce sars tva). V 
Ri mu je os tal mest ni per fekt.  

Ka ko je na sta ja la ver ska svo bo da v 
Rim skem im pe ri ju

Na sled ni ki Dio kle cia na so s ce sar ski mi 
edik ti (od lo ki) po sto po ma uza ko nja li ver
sko svo bo do v Rim skem im pe ri ju. Cerk ve ni 
zgo do vi nar, sve to va lec ce sar ja Kon stan ti na 
Ve li ke ga in sta ro krš čan ski du hov nik Ev ze
bij Ce za rej ski, (260 – 339) je v svo ji cerk-
ve ni zgo do vi ni, ki jo je za čel pi sa ti le ta 312, 
na ni zal šte vil ne do ku men te o rim ski dr ža vi 
in Cerk vi, pa tu di o ver ski svo bo di. 

I. Rim ski ce sar ji, ki so bi li tu di za ko no
da jal ci so v le tu 311 Rim lja nom naj prej 
da li in pod pi sa li MIR CERKVE  raz glas o 
strp no sti do krist ja nov ali to le ranč ni edikt 
rim skih ce sar jev iz le ta 311:

Im pe ra tor Ga le rij, (vla dal 305 – 311), naj
viš ji po na slo vu, s sle de či mi čast ni mi na slo
vi: ne pre mag lji vi, av gust, vr hov ni sve če nik, 
zma go va lec nad Ger ma ni, zma go va lec nad 
Egip ča ni, zma go va lec nad The bai som, pet
krat ni zma go va lec nad Sar ma ti, dva krat ni 
zma go va lec nad Per zij ci, šest krat ni zma go
va lec nad Kar pi, zma go va lec nad Ar me ni jo, 
zma go va lec nad Me der ci, zma go va lec nad 

Adia ben ci, dvaj set krat ni no si lec tri bun ske 
ob la sti, de vet krat ni im pe ra tor, osem krat ni 
kon zul, oče do mo vi ne, pro kon zul.

Im pe ra tor Kon stan tin, (vla dal 306 – 337) 
v Trier ju, vla dar se ve ro za hod ne ga de la ce
sars tva, s čast ni mi na slo vi: po bož ni, sreč ni, 
ne pre mag lji vi, Av gust, vr hov ni sve če nik, no
si lec tri bun ske ob la sti, pet krat ni im pe ra tor, 
kon zul, oče do mo vi ne, pro kon zul in

Im pe ra tor Li ci nij, vla dal (308 – 324), 
vla dar na Bal ka nu, s čast ni mi na slo vi: po
bož ni, sreč ni, ne pre mag lji vi, Av gust, vr hov ni 
sve če nik, šti ri krat ni no si lec tri bun ske ob la
sti, tri krat ni im pe ra tor, kon zul, oče do mo
vi ne, pro kon zul) in 

Im pe ra tor Mak si min, vla dal (311 – 313), 
ob njih je bil pr vot no za pi san tu di Mak si
min vla dar vzhod ne ga de la ce sars tva a ga 
je le ta 313 pre ma gal Li ci nij in ga od sta vil, 
so v ce sar ski raz glas za pi sa li:

»Poz drav lja mo pre bi val ce svo jih pro
vinc. Med dru gi mi odred ba mi, ki smo jih 
raz gla si li,za bla gor in ko rist dr ža ve, smo 
svoj čas oz na nja li vo ljo, da bi ure di li vse 
raz me re v skla du s sta ri mi po sta va mi in 
rim sko dr žav no us ta vo in po skr be li, da bi 
tu di krist ja ni, ki so opu sti li ve ro svo jih pred
ni kov, spet do bi li bolj še mož no sti. Iz kdo
ve kak šne ga raz lo ga se jih je po lo ti la ta ka 
tr mo gla vost in ob sed la ta ka no rost, da se 
ni so nič več rav na li po obi ča jih pred ni kov, 
si po sta vi li mor da svo je last ne pred ni ke, 
in si po last nem pou dar ku, ka kor se je pač 
vsa ke mu za ho te lo, sa mi sno va li po sta ve, 
ki so se jih dr ža li, in zdaj tu zdaj tam zbi
ra li pi sa ne ljud ske mno ži ce. Ko smo to rej 
iz da li od lok, ki naj bi jih po pe ljal na zaj k 
obi ča jem, ka kr šne so po sta vi li pred ni ki, jih 
je ve li ko mo ra lo pred so diš če in ze lo ve li
ko se jih je zmed lo in so mo ra li na raz lič ne 
na či ne v smrt. In ker vi di mo, da jih ve či na 
vztra ja pri svo ji no ro sti in da ne iz ka zu je jo 
ne beš kim bo go vom dolž ne ga spo što va nja 
ka kor tu di ne ča ste krš čan ske ga Bo ga, smo 
me ni li, da mo ra mo, gle de na na šo člo ve ko
ljub nost in na šo ne neh no na va do, po ka te
ri obi čaj no pri za na ša mo vsem lju dem, tu di 
volj no raz da ja ti mi lost. To rej naj bo do spet 
krist ja ni in naj si spet ure de hi še, v ka te rih 
so se zbi ra li, ven dar s po go jem, da nik dar 
ne bo do rav na li zo per dr žav no ure di tev. V 
na dalj njem pi sa nju bo mo po sla li na vo di lo 
sod ni kom, ka ko naj rav na jo. Po tem na šem 
mi lost nem od lo ku naj to rej mo li jo k svo je
mu Bo gu za naš bla gor, za bla gor ljuds tva in 
za svoj bla gor, da dr ža vi ne bo pri za de ja na 
no be na ško da in da bo do lah ko brez skr bi 
ži ve li v svo jih do mo vih«.

II. V le tu 313 sta rim ska ce sar ja in vr
hov na za ko no da jal ca Rim lja nom da
la in pod pi sa la MILANSKI RAZGLAS O Dioklecijan

Ev ze bij Ce za rej ski
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SVOBODI KRŠČANSTVA ali MILANSKI 
TOLERANČNI EDIKT, ki je bil os no va za 
od no se med dr ža vo in Cerk vi jo:

Ce zar Fla vij Va le rij Avre lij KONSTAN
TIN, vla dal ( 306337) v Trier ju, po bož ni, 
sreč ni, ne pre mag lji vi, Av gust, vr hov ni sve
če nik, no si lec tri bun ske ob la sti, pet krat ni 
im pe ra tor, kon zul, oče do mo vi ne, pro kon
zul in

Ce zar Va le rij Li ci jan LICINIJ, vla dal 
(308324), po bož ni, sreč ni, ne pre mag lji vi, 
Av gust, vr hov ni sve če nik, šti ri krat ni no si lec 
tri bun ske ob la sti, tri krat ni im pe ra tor, kon
zul, oče do mo vi ne, pro kon zul, sta v ce sar ski 
ukaz za pi sa la:

»Ob spoz na nju, da ver ska svo bo da ne 
sme bi ti pre po ve da na, tem več da mo ra bi
ti vsa ko mur gle de na nje go vo pre pri ča nje 
in od lo či tev do vo lje no, da ve ru je po last ni 
iz bi ri, sva že prej iz da la ukaz, s ka te rim tu
di krist ja nom ne bra ni va, da si ob dr že ve
ro, ki so si jo sa mi iz bra li in jo iz pri ču je jo v 
obre dih. Ker pa sva se od lo ku, ki jim priz
na va to svo bo do, pri tak ni lo ve li ko raz lič nih 
po go jev, je mor da iz va ja nje ta ke ga od lo ka 
mar si ko ga kaj kma lu od bi lo. Ker sva jaz, 
Kon stan tin Av gust in Li ci nij Av gust spri čo 
sreč ne oko liš či ne priš la v Mi la no in sva pre
teh ta la vse, kar je ljuds tvu v ko rist in prid, 
sva ta ko med dru gi mi odred ba mi, ki naj 
bo do v splo šno ko rist, naj prej skle ni la iz da
ti od lok o ti stih odred bah, ki se na na ša jo na 
spo što va nje in čaš če nje bož jih za dev, da bi 
da la krist ja nom in vsem lju dem mož nost, 
da si pro sto iz be re jo ve ro, ka kr šno ho če jo. 
To sva na pra vi la z na me nom, da bi bi lo vsa
ko bo žans tvo in vsa ka ne beš ka moč, kar jih 
je, mi lost na nam in vsem, ki ži vi jo pod na
šim gos pos tvom. 

Ta ko sva po zdra vi in vse ka kor pra vil ni 
pre so ji skle ni la, da ne sme bi ti no ben člo
vek pri kraj šan za svo bo do, da se rav na po 
krš čan skih obi ča jih in obre dih ki si jih iz be
re, tem več da je tre ba vsa ko mur da ti mož
nost, da se po sr cu obr ne k ti sti ve ri, o ka te ri 
sam me ni, da mu us tre za, da bi nam tu di 
nji hov bog v vsem na klo nil obi čaj no skrb 
on mi lost. Spri čo te ga raz gla ša va od lok kot 
na ji no vo ljo, s ka te rim do ce la raz ve ljav lja va 
po go je o krist ja nih, do da ne na ji ne mu pr ve
mu pi sa nju tvo ji vda no sti, in odre ja va, da je 
tre ba od stra ni ti vse, kar se je po ka za lo kot 
či sto na pač no in nas prot no na ji ni bla go sti; 
od slej lah ko vsak do, ki se pač za to od lo či, 
na mreč da priz na krš čan sko ve ro, to poč
ne svo bod no, ne da bi ga kdo nad le go val. 
In skle ni la sva, da te ukre pe v vsem ob se gu 
spo ro či va tvo ji skrb no sti, da boš ve del, da 
prav krist ja nom po de lju je va neo vi ra no in 
neo me je no svo bo do nji ho ve ve re. Ker to rej 

vi diš, da priz na va va krist ja nom to pra vi co 
v neo me je nem ob se gu, bo tvo ja za skrb lje
nost to ta ko ra zu me la, da je s tem tu di dru
gim do vo lje no, da lah ko go je ver ske obi
ča je po svo ji iz bi ri. Saj se ven dar spo do bi 
na še mu mir ne mu ča su, da si lah ko vsak 
svo bod no, po svo ji vo lji iz be re bo žans tvo 
in ga ča sti. To odre ja va, da se ne bi zde lo, da 
za po stav lja va ka te ro ko li kult ali ve ro.

Gle de na krist ja ne in odred bo, do da no 
prejš nje mu pi sa nju tvo ji vda no sti, odre ja va 
da lje, da mo ra jo vsi ti sti, ki so si do kaz lji
vo od na še zbor ni ce ali od dru ge stra ni z 
na ku pom pri do bi li hi še in po se sti, kjer so 
se krist ja ni zbi ra li, te po se sti brez plač no in 
brez zah te ve po po vra či lu kup ni ne ne mu
do ma vr ni ti krist ja nom. Tu di kdor je ta ko 
po sest do bil v dar, jo mo ra brž ko mo re vr
ni ti is te mu krist ja nu. Ti sti pa, ki bi si ra di 
od na ji ne ve li ko du šno sti iz pro si li ka kr šno
ko li od škod ni no, naj se, če so po sta li last
ni ki z na ku pom ali po da ri tvi jo, obr ne jo na 
kra jev ne ga na mest ni ka, ta ko da lah ko tu di 
ta ki iz ku si jo na ji no skrb in bla gost, Vse to 
naj se s tvo jim pri za de va njem pre ne se na 
krš čan sko skup nost. In ker krist ja ni, ka kor 
je zna no, ni so ime li v la sti sa mo kra jev, na 
ka te rih so se obi čaj no zbi ra li, tem več tu di 
dru ge po se sti, ka te rih last ni ki ni so bi li po
sa mez ni ki, tem več so bi le last ni na nji ho ve 
skup no sti, to rej krš čan ske skup no sti, uka ži, 
da je tre ba tu di te po se sti brez ugo vo ra po 
zgo raj na ve de nem za ko nu vr ni ti krist ja
nom, ozi ro ma nji ho vi skup no sti in si cer, ka
kor se ra zu me, ob upo šte va nju ome nje nih 
do ločb, da lah ko ti sti, ki mo ra jo te po se sti, 
ka kor je re če no, vr ni ti brez po vra či la kup
ni ne, pri ča ku je jo od na ji ne ve li ko du šno sti 
od škod ni no. Ob vsem tem po svo jih naj
bolj ših mo čeh na me ni po zor nost ome nje ni 
krš čan ski skup no sti, da bo na jin ukaz ur no 
iz pol njen in da bo spri čo na ji ne bla go sti tu
di v tej sme ri po skrb lje no za splo šni in jav ni 
mir. Ta ko naj se, ka kor sva re kla že prej, za 
vse ča se ohra ni bož ja na klo nje nost, ki smo 
jo že iz ku si li ob šte vil nih pri lož no stih.  

Ker naj bo vse bi na te ga, iz na ji ne ve li ko
du šno sti po ro je ne ga od lo ka da na v ved nost 
vsem, odre di, da bo to pi sa nje po vsod ra zo
be še no in vsem spo ro če no. Od lok, v ka te
rem je spre go vo ri la na ji na ši ro ko srč nost, ne 
sme se ni ko mur pri kri ti«.

III. Teo do zi jev edikt o troe di no sti iz 
le ta 392 – KRŠČANSKA VERA POSTANE 
EDINA DOVOLJENA DRŽAVNA VERA V 
IMPERIJU.

Ce sar ski od lok iz le ta 380 vna prej raz gla
ša skle pe dru ge ga ca ri graj ske ga kon ci la v 
le tu 381.

 »Vsa ljuds tva, ka te rim vla da mo bla go 
in mi lost no, naj, to je na ša vo lja, sprej me

mo ve ro, ki jo je bož ji apo stol Pa vel pri di
gal Rim lja nom in ka te ri se je, ka kor vi di mo, 
pri dru žil tu di škof Da ma sus (Da maš čan) iz 
Di me, ka kor tu di Pe ter alek san drij ski škof, 
mož apo stol ske sve to sti, s tem me ni mo, da 
spre je ma mo po apo stol ski pri di gi in evan
gelj skem nau ku ene ga Bo ga Oče ta in Si na 
in Sve te ga Du ha v ena kem ve li čast ju in do
brot lji vi troe di no sti in ve ri. Kdor se rav na po 
tej po sta vi, naj se ime nu je ka to liš ki krist jan; 
ti sti dru gi, ki jih raz gla ša mo za brez gla ve in 
zmot ne, naj no si jo sra mo to kri vo ver ske
ga nau ka. Hi še v ka te rih se ti zbi ra jo se ne 
sme jo ime no va ti cerk ve; nad nji mi je bož ja 
ka zen, a tu di ti sta, ki jim jo lah ko po bož ji 
vo lji na lo ži mo mi.«

Iz Mi la na, pre stol ni ce ce sar ja Teo do zi ja 

Ta ko je krš čan ski ce sar Fla vius Teo do
zij I Ve li ki (vla dal 383 – 395), ki je bil tu di 
zad nji ce sar ce lot ne ga Rim ske ga im pe ri ja, 
urad no in na te me lju ni cej ske ga kon ci la (iz 
le ta 325) uza ko nil krš čan sko ve ro kot edi
no do vo lje no ve roiz po ved v dr ža vi – to rej 
kot dr žav no ve ro. Pre po ve dal je po gans tvo 
v Rim skem im pe ri ju. Krš čan ska ve ra se je 
to rej povz pe la v urad no dr žav no ve ro Rim
ske ga im pe ri ja še le 80 let po zma go vi tem 
pri ho du ce sar ja Kon stan ti na le ta 312 v Rim. 
Ta ko po sta ne krš čan ska ve ra del po li ti ke. 

Ce sar Teo do zij je bil pri ja telj mi lan ske
ga ško fa sv. Am bro ža, ki je ze lo vpli val nanj. 
Po Teo do zi je vi smr ti je rim sko ce sars tvo 
raz pad lo na Za hod no in Vzhod no rim sko 
ce sars tvo s se de že ma v Ra ve ni in Kon stan
ti no plu. u

Teodozij (gravura iz 19. stoletja)
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Piše: Zdravko Marič, dr.med.

Od vage do Rezkine sage

“Sto pi te na va go... Ojej, 99 ki lo gra mov, 
gos pa Rez ka”, po ve zdrav nik, ki de ni mo 
teh ta 120 kg, svo ji pa cient ki na pre ven tiv
nem zdravs tve nem pre gle du. “Tre ba bo 
shuj ša ti, die ta, te lo vad ba in ta ko na prej, 
si cer bo kma lu kaj na ro be.” Gos pa je sa
mo de be lo po gle da la, po žr la sli no, sto pi
la s teht ni ce in ho te ali ne ho te z zad nji co 
su ni la va zo s pi sal ne mi ze. “Joj, opro sti te, 
ka ko sem ne rod na, saj ste sa mi re kli, da 
bo ne kaj na ro be, ker sem pre de be la,” je v 
na gli ci za bru si la Rez ka, po gra bi la zdravs
tve no kar ti co in jez no za pu sti la “pri zo riš
če tre nut ka re sni ce”. V ča kal ni ci jo je ča
kal mož, ki jo je pri pe ljal. Ko je za gle dal 
ne je vo ljen izraz na že ni nem obra zu, je 
zgro že no vpra šal: “A je kaj hu do na ro be? 
Si bol na?” “Bol na, bol na... za dva na pih
nje na čol na, naš dok tor in ti pa vsak za tri! 
Pe lji me do mov.”

Do ma je od sa me je ze na ro či la pi co, 
sed la pred te le vi zor in od pr la te le tekst. Na 
stra ni 119 se ji je od pr la udar na no vi ca iz 
ru bri ke Lo kal ne no vi ce: “Od bor za zdravs
tve no vars tvo Go renj ske je na si noč nji se ji 
pod prl pred log Druš tva neod vi snih pa
cien tov o uved bi ta koi me no va nih “pre
ven ti vo ma tov”. Gre za apa ra te, uvo že ne iz 
Ja pon ske, ki pa cien ta steh ta jo, mu iz me
ri jo pri tisk, krv ni slad kor, ho le ste rol in de
be li no kož ne gu be. Za ome nje ni pro jekt 
so se Go renj ci od lo či li za to, ker so bi li pa
cien ti če da lje bolj ne za do volj ni s svo ji mi 
zdrav ni ki, ki so jim so li li pa met, sa mi pa 
ni so iz gle da li nič kaj zdra vo; eni pre kla sti, 
dru gi de be li, vsi pa iz čr pa ni in de pre siv ni. 
Apa ra ti so že na meš če ni in sto pi jo v ve lja
vo ju tri zju traj ob 6. uri.” Gos pa je po sta la v 
tre nut ku do bre vo lje, ne sa mo do bre vo lje, 
ce lo ev fo rič na. “Bra vo, mi Go renj ci, bra
vo! Mi ima mo jaj ca, ju tri pri de va z mo žem 
spro bat no vost. Naj sta ne, ko li kor ho če.”

In res sta gos pa Rez ka in gos pod Loj
ze na vsez go daj odri ni la pro ti Kra nju, se 
po sta vi la v vr sto pred apa rat in ča ka la, 
ča ka la in ča ka la. De lo va nje apa ra ta sta si 
og le da la na sta rej šem gos po du, ki je bil na 

vr sti pol ure pred nji ma. Vse je iz gle da lo 
ne ka ko ta ko le: pa cient je sto pil na me ril ni 
pod sta vek in vtak nil ro ko v me ril ni ka nal. 
Pod sta vek mu je iz me ril te le sno te žo, v ka
na lu za ro ko pa ga je zbod la av to mat ska 
ig la za od vzem kr vi ter ob je la man še ta za 
mer je nje krv ne ga pri ti ska in kož ne gu be. 
“Pro si mo, po ča kaj te, pro si mo po ča kaj te,” 
je go vo ril apa rat, med tem ko je ana li zi ral 
po dat ke. “Po dat ki iz mer je ni, po dat ki iz
mer je ni. Med tem, ko se na ti sne po ro či lo, 
si po stre zi te s ka vo iz stran ske ga de la av
to ma ta. Pa še po seb no ob ve sti lo: pri pa da 
vam sa mo gren ka ka va brez mle ka, ker 
smo vam na me ri li zvi šan krv ni slad kor. 
Hva la, da ste upo ra bi li naš av to mat.” Po
tem je pre ven ti vo mat še ne kaj ča sa mlel 
in pi skal, na kon cu pa se je iz pi sa lo iz črp
no po ro či lo; se ve da brez dla ke na je zi ku. 
“Na pre ven tiv nem pre gle du smo ugo to vi li 
to in to... Va še zdrav je je ogro že no to li ko 
in to li ko pro cen tov... Iz je dil ni ka čr taj te 
to in to... Ak tiv no va di te na dan to li ko in 
to li ko... Ra čun za sto ri tev po rav naj te v 14 
dneh, si cer vas av to mat av to mat sko pri ja
vi k sod ni ku za pre krš ke. Po 16. čle nu Za
ko na o de lo va nju zdravs tve nih av to ma tov 
se na mreč za ne plač ni ke taj nost oseb nih 
po dat kov raz ve lja vi v 7 dneh po pre te ku 
pla čil ne ga ro ka.” Konč no sta okrog 10. ure 
priš la na vr sto, da preiz ku si ta apa rat tu di 
gos pa Rez ka in gospd Loj ze. Naj prej je bil 
na vr sti gos pod. Ker je bil po šte njak, je pla
čal prei ska vo že po pre dra ču nu, sto pil na 

pod sta vek in vtak nil ro ko. Apa rat je spre
go vo ril, zam lel in za pi skal, pred tisk njem 
iz vi da pa pri jaz no na go vo ril gos po da Loj
ze ta: “Va ša zdravs tve na ogro že nost je za
ne mar lji vo majh na. To po me ni, da ži vi te 
zdra vo. Ker so vsi iz vi di v me jah nor ma le, 
si lah ko pred ti ska njem iz vi da po stre že te 
iz stran ske ga pre da la av to ma ta slad ko ka
vi co s sme ta no in Mo zar to vo čo ko lad no 
kro gli co. Mi ni strs tvo za zdrav je pa vam 
za ra di va še od go vor ne skr bi za zdrav živ
ljenj ski slog vra ča po lo vi co zne ska, ki ste 
ga pla ča li za pre ven tiv ni pre gled in vam 
hkra ti po dar ja ku pon, s ka te rim lah ko 
uve ljav lja te 20% po pust na tret jem slo ven
skem dr žav nem pr vens tvu v žen ski ro ko
bor bi v bla tu.” Loj ze je ves nav du šen nad 
apa ra tom vzklik nil: “Su per, gre mo na ro
ko bor bo!” A že v na sled njem tre nut ku ga 
že na Rez ka, ne vošč lji va za ra di poh val, ki 
jih je apa rat izre kel mo žu Loj ze tu, glad ko 
za bi je: “Ni ka mor ne greš, dedc za ru kan, 
kak šna žen ska ro ko bor ba; bi rad, da te in
farkt? Spu sti še me ne na ana li zo, da gre va 
po tem do mov se kat dr va...” No, po tem se 
je pa za čel na sled nji show. Rez ka je sto pi la 
na pod sta vek, vtak ni la ro ko v ka nal, za mi
ža la in si za že le la slad ko ka vo s sme ta no 
in Mo zar to vo čo ko lad no kro gli co. Kma lu 
je pre ven ti vo mat po rog lji vo spre go vo ril: 
“Po dat ki iz mer je ni, po dat ki iz mer je ni... 
Pro sim, če si med tem, ko se na ti ska po ro
či lo, vza me te iz stran ske ga pre da la apa ra
ta ko za rec vo de in tab le to pro ti ho le ste ro
lu. Na me ri li smo vam zvi šan ho le ste rol in 
če upo šte va mo še os ta le pri dru že ne de
jav ni ke tve ga nja za srč no žil na obo le nja, 
je po treb no ta kojš nje zdrav lje nje z zdra
vi li. Hva la, da ste upo ra bi li naš apa rat”. “Ti 
ma ši na hu di če va,” je za go dr nja la Rez ka, 
po ča ka la, da se na ti sne po ro či lo in ta koj, 
ko je iz vid pri šel iz ti skal ni ka, ga je str ga la 
na majh ne košč ke. Po tem je jez no brc ni la 
v apa rat, da jo je za bo le la no ga, za gra bi la 
Loj ze ta za ro ko, ga od vle kla pro ti av tu in 
re kla: “Pri di, gre va do mov se kat dr va. Ta 
na pra va je za nič.” 

Čez 14 dni je Rez ka spet na ro či la pi co in 
priž ga la te le tekst. Glej, glej... Spet no vi ce o 
pre ven ti vo ma tu. Ta ko le se je gla sil tekst: 
“Pre ven ti vo ma ti so iz po stav lje ni člo veš
ke mu na si lju. Jez ni ob ča ni, ki ne do bi jo 
ka ve, jih gla sno kol ne jo, br ca jo in ri še jo po 
njih so vraž ne gra fi te. Žu pan Kra nja po zi
va vse lju di k strp no sti do apa ra tov, ki so 
jih tež ko pla ča li iz mest ne ga pro ra ču na.” 
A Rez ke po ziv žu pa na ni pre pri čal. Jez no 
je odo bra va la iz gre de raz jar je nih ob ča nov 
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in se v ne kem tre nut ku od lo či la, da se bo ude le ži la 
tu di pro te stov, če do njih slu čaj no pri de. 

Spet čez na sled njih 14 dni se je Rez ka spra vi la v 
fo telj, na ro či la pi co in po gle da la te le tekst, stran 119: 
“V Kra nju za go rel če tr ti pre ven ti vo mat. Po li ci ja sto
ril ce še iš če, za to pro si mo vse mo re bit ne oči vid ce 
do god ka, da po kli če jo na šte vil ko 113 in po ma ga jo 
raz ja sni ti ne lju be do god ke. Druš tvo Kaos pri prav
lja ju tri pro te ste pro ti žu pa nu Kra nja z zah te vo, da 
apa ra te ta koj od stra ni. A Rez ka na glas za roh ni: 
“Ja, se ve da, prej ne bo mi ru, do kler ne bo do zme
ta li apa ra tov na sme tiš če. Ju tri grem na pro te ste.” In 
res, ob le kla se je v šport na ob la či la ter se od pra vi la v 
go renj sko pre stol ni co. Tam je bi lo pred mest no hi šo 
že ve li ko lju di. Vse sku paj je bi lo ze lo gla sno. Ljud je 
so vzkli ka li “Dol z žu pa nom!” V zra ku so se vih te li 
trans pa ren ti, tu di Rez ka je ime la ene ga, na ka te rem 
je v prist ni go renjš či ni pi sa lo: “EJ GA, FERTIH JE!” 
Bi lo je ta ko buč no, da je mo ra la po sre do va ti po li ci
ja, ljud je so se po mi ri li še le ta krat, ko jim je žu pan 
ob lju bil, da bo do nji ho ve zah te ve obrav na va li na 
na sled nji se ji Mest ne ga sve ta. No, in do ta krat so 
zgo re li še tri je av to ma ti...

Pa je konč no pri šel tu di dan za se da nja Mest
ne ga sve ta in konč na od lo či tev: pre ven ti vo ma ti se 
od stra ni jo, zdravs tve no pre ven ti vo spet prev za me jo 
splo šne am bu lan te. Rez ka je to no vi co se ve da pre
bra la na te le tek stu, se od sr ca raz ve se li la in sa ma pri 
se bi re kla: “No, ja... Mor da pa res bolj še pre klast ali 
de bel iz čr pan dok tor, kot pa bre zo bra zen av to mat!” 
Na to je mir no vsta la, ob le kla tre nir ko, po kli ca la psa 
in re kla: “Pri di, Rex, gre va huj šat.”

Ura je pol noč, v skla diš ču od stra nje nih av to ma
tov za pre ven tiv ne pre gle de se var nost nik Pa vle od
pra vi na red ni ob hod. Vza me vo ki to ki in se spre ho di 
mi mo 32 stro jev, na pol uni če nih pre ven ti vo ma tov. 
Si tua ci ja spo mi nja na im pro vi zi ra no vo jaš ko bol ni
co na ro bu bo jiš ča, pol no ra njen cev in umi ra jo čih... 
Na me sto sto ka nja ra nje nih vo ja kov, v skla diš cu od
me va jo elek tron ski gla so vi av to ma tov z ža lost ni mi 
vse bi na mi: “Pro sim, za kaj me br ca te v ra ču nal niš ko 
ohiš je... Poš ko do va nje apa ra ta se kaz nu je z glo bo 
po Pra vil ni ku o zaš či ti me di cin ske opre me... Pro
si mo, da več ne plju va te po mo jem LCD mo ni tor
ju... Pre vra ča nje av to ma ta ogro ža lju di v ne po sred ni 
oko li ci, ne na gi baj te apa ra ta...” Da leč naj več pa je 
bi lo gla sov z vse bi no: “STOP po li va nju z ben ci nom, 
STOP ak ti va ci ji vnet lji vih sno vi, USTAVITE po stop
ke za ži ga nja...” Ko se spre ho di var nost nik Pa vle še 
mi mo zad nje vr ste av to ma tov, nek je iz skri te ga ko ta 
za sli ši ne žen elek tron ski glas apa ra ta, ki se mu je 
sfec ljal pro gra ma tor in je go vo ril: “Va ši iz vi di so v 
me jah nor ma le. Hva la, ker skr bi te za svo je zdrav je. 
Med tem, ko se ti ska po ro či lo, si iz stran ske ga pre
da la vze mi te slad ko ka vo s sme ta no in Mo zar to vo 
čo ko lad no kro gli co. Hva la, ker ste upo ra bi li naš av
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to mat...” In Pa vle po gle da na stran sko 
ste no av to ma ta, od pre lo pu to in na 
nje go vo pre se ne če nje res naj de sve
že ku ha no ka vo in Mo zar to vo čo ko
lad no kro gli co. Po stre že si po nu je no 
vse bi no, po trep lja apa rat in mu re če: 
“Hva la ti, pri ja telj, s tvo jo po moč jo 
bom la že pre bil da naš nje noč no de
žurs tvo!”

Kaj lah ko re če mo za ko nec? Mor
da se lah ko sa mo za mi sli mo in že bo 
do volj, da na re di mo za ključ ni sklep. 
In kaj bi bi la za ključ na mi sel? Za
ključ na mi sel bi bi la mor da lah ko 
sle de ča: vze mi mo v ro ke svo je na va
de in jih po pe lji mo na pot zdrav ja in 
od go vor ne ga rav na nja za pre pre či tev 
bo lez ni. Po skr bi mo, da če kdaj pri
de do ob dob ja pre ven ti vo ma tov, ne 
bo mo prav mi ti sti, ki nas bo apa rat 
ka ral, kre gal, opo zar jal, pe glal, “špo

to val”, se ki ral in nam po nu jal gren ko 
ka vo, tab le te ter vo do. Po skr bi mo, da 
bo mo v ob dob ju pre ven ti vo ma tov z 
ve se ljem sto pi li na nje gov pod la go, z 
ve se ljem vtak ni li ro ko v apa ra tov ka
nal in z ve se ljem po slu ša li poh val ne 
be se de, ce nov ne po pu ste, ugod no sti, 
ku po ne za šport na tek mo va nja in se 
brez skrb no po slad ka li ob slad ki ka
vi in čo ko la di ci, med tem ko nam bo 
av to mat iz pi so val pri jaz no in spod
bud no po ro či lo o na šem zdravs tve
nem sta nju. Če pa že pri de do opo
zo ri la, da smo ži ve li nez dra vo in da 
mo ra mo svo je na va de spre me ni ti, 
rea gi raj mo na to opo zo ri lo kul tur no 
in spošt lji vo ter sprej mi mo nje go vo 
spo ro či lo kot do bro na mer no in nam 
v ko rist. Ohra ni mo po konč no dr žo 
in si mi sli mo: ZDRAVJE OŽILJA IN 
NAŠIH SRC REŠUJMO BREZ PLJU
VANJ IN JEZNIH BRC. u
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Potovanje na Filipine (5. del)
Splo šno zna no je, da je v tej dr ža vi prob le ma ti ka drog ze lo pe re ča te ma. Naj ome nim, da sko raj da iz ključ no sa mo v več jih me stih. 
Ven dar bolj kot upo ra ba drog med ljud mi je tu kaj več ji prob lem ti ho tap lje nje le teh. Mno gi tu ri sti so se tu kaj na po čit ni cah že pre-
le vi li v pre pro da jal ce, saj jim za tve ga no ti ho tap lje nje več jih ko li čin čez me jo do lo če ni lo kal ni ba ra bi ni po nu ja jo baj ne vso te de nar ja. 
Rav no za to te lah ko za tak zlo čin tu ob so di jo na do smrt no je čo. S tem naj bi to ne ko li ko zau sta vi li, kar naj bi po mnje nju mno gih 
tu di de lo va lo (priz nam pa, da urad nih sta ti stik ni sem pre ver jal).

Piše: Gaš per Klinc

Po dru gi stra ni pa sem bil pri ča iz vr še va
nju kaz ni za mla dost ni ka, ki je noč po
prej v di sko te ki, ki je bi la lo ci ra na ne kaj 
100 me trov od na ji ne ga ho te la, pre te pel 
svo je de kle in ne ko mu gro zil z vo jaš kim 
no žem. Eno stav no so mu na sled nji dan 
pred po li cij sko po sta jo spe lja li vsa po
li cij ska vo zi la in sku ter je, ki jih je mo ral 
sre di naj več je vro či ne po tem te me lji to či
sti ti. Ko je kon čal, je po li cist sto pil iz ne kaj 
10 me trov od da lje ne sen ce, kjer je sku paj 
s ko le gi pil pi vo in gle dal konč ni co ne ke 
Fi li pin ske no go met ne li ge, pre gle dal av to 
in vse os ta lo, ter odre dil po nov no ge ne ral
no čiš če nje. Med pre gle dom je mla de nič, 
ki je prid no ra cal za njim, do bil še ne kaj 
po šte nih klo fut in kma lu je zo pet drg nil 
av to. To se je po nav lja lo, vse do kler je bi lo 
son ce nevz drž no. Ko pa de sen ca, se po li
ci stom to ne zdi več do volj vzgoj no, za to 
za skup no mi zo v ne kak šnem od pr tem 
kam pu pred po li cij sko po sta jo sku paj z 
vse mi pre stop ni ki po ve čer ja jo in jih od
pe lje jo v ce li ce spat. Za ni mi vo je to, da čez 

dan ne iz va ja jo no be ne ga nad zo ra nad nji mi, 
saj je kraj ta ko maj hen, da vsak vsa ke ga poz
na, in tu di če po beg ne jo iz ven va si, ni ma jo 
kam. Ra zen, če so ta ko po gum ni, da se sko zi 
div jo džun glo peš po da jo v prib liž no 100 km 
od da ljen kraj. Raz lo ži li so mi, da so v tem od
da lje nem mi nia tur nem tu ri stič nem me ste cu 
ta ko izo li ra ni od vse ga, da ni ti kak pra vi več ji 
zlo čin še ni pri šel do njih. Grož nja z no žem 
je ce lot no me sto vid no šo ki ra la, saj na si lja in 
po dob nih ba ra bij eno stav no ne poz na jo. Ta
ko »kru te ga« pri me ra ba je še ne pom ni jo. Po
li ci sti pa se eno stav no ne zna jo spo pri je ma ti s 
tem, ker ni ma jo no be nih iz ku šenj. So se pač 
znaš li po svo je in ima jo v za me no za ve čer jo 
in pre no čiš če bri ljant no či sto mo tor no flo to. 
Me ni se je vse sku paj zde lo iz jem no sme šno, 
če prav poh va le vred no. Zdi se mi, da je bi la 
nji ho va naj več ja ka zen po ni ža nje pred dru
gi mi do ma či ni.

Kar spa da v mor je, pu sti v mor ju

Ta le sta vek vi diš na opo zo ril nih tab lah po 
vseh le ta liš čih. Stro go pre po ve da no je na

mreč pre ko Fi li pin ske me je pre na ša ti 
raz no raz ne spo min ke iz ocea na. Če 
ti med pre gle dom prt lja ge naj de jo re
ci mo ne dolž no lu pi no školj ke, je na
mreč ve li ko hu je, kot če bi s sa bo pre ko 
me je ali na le ta lo ti ho ta pil pi pec. Ta ko 
da po ten cial ni obi sko val ci te dr ža ve, 
pri pra vi te se na po vra tek do mov brez 
to vrst nih spo min kov. Am pak tak šni 
pre po ve di se je tam re snič no tež ko 
upre ti. Sploh ko en krat na osam lje ni 
oba li naj deš mor sko školj ko, ki bi se 
po ve li ko sti sko raj da lah ko pri mer ja la 
s stra nišč no. V tak šnih tre nut kih sem 
se tol kel po gla vi za ra di uni če ne ga fo
toa pa ra ta.

Svet je re snič no maj hen

Ne ke ga ve če ra se po dol gem ča su od
pra vi va v edi no pra vo ita li jan sko re sta
vra ci jo v me ste cu. Že ob po gle du na 
ce nik mi je ja sno, da je re snič no Evro
pej ska. Ce ne ×5 na pram vsem os ta lim 
re sta vra ci jam nao ko li. Prav. Ker si po 
treh ted nih in pol re snič no že li va pra
ve evrop ske hra ne, ne sko pa ri va. Do 
mi ze pri sto pi na ta kar in na ma če ljust 
pa de na tla. Pred na ma sto ji pri ja telj 
iz Ljub lja ne, s ka te rim smo se de li na 
pi ja či v Slo ve ni ji ne kaj me se cev pred 
na ji nim od ho dom. Ne kaj ča sa se le 
de be lo gle da mo, na kar vsee no iz da
vim nje go vo ime. In res je on. Si cer s 
kar 15 ki lo gra mi manj. Hi tro pri se de, 
mid va po za bi va na la ko to in po ve na
ma svo jo zgod bo. Pri svo jih 32ih le tih 
je pro dal svo je sta no va nje, av to in vse 
dru go imet je in se pre se lil sem in to 
vse sku paj v pič lih ne kaj ted nih. Ker je 
ku har, je tu kaj do bil služ bo kot glav ni 
ku har v re sta vra ci ji, saj pra vi, da ni do
ma či na, ki bi znal pri pra vi ti re snič no 
pra vo evro pej sko hra no, po ka te ri pa 
je tu kaj za ra di tu ri stov se ve da ve li ko 
pov pra še va nja. Priz na, da je nau či ti 
Azij ca evrop ske ku hi nje pra va umet
nost. Sa mo obr neš mu hr bet in že bo 
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me tal v lo nec svo je slad ke za čim be in 
pi co po li val z li mo ni nim so kom.

Si cer pa mu nje go ve ga živ ljen ske
ga slo ga ne za vi dam. Svo je pri hran ke 
je na za ba vah, ki jih je tu kaj vsa ko noč 
na pre tek, hi tro po ra bil, ta ko da si se daj 
skrom no so bo de li še s šti ri mi lo kal ci. 
Vsak dan de la v re sta vra ci ji od de se tih 
do pol dan do pol no či in po služ bi gre 
za slu že no v ve či ni za pra vi ti v oko liš ke 
ba re za pi vo in rum. Ba ri se tu kaj za
pi ra jo ob 6:00, od ko der gre na 3ur ni 
po či tek. Na po ti v služ bo sko či v vo do, 
da pri de ko li kor to li ko k se bi, in po tem 
spet eno in is to. Vsak dan. Po ve tu di, da 
mo ra ze lo ma lo je sti, ker ni ma de nar ja 
(a za v ba re ga kot ka že ima do volj) in je 
za to ta ko hi tro shuj šal. Na mi sel mi pri
de ta dve be se di  za vo že no živ lje nje.

Ma lo ra zo ča ra na nad sli ša nim si cer 
po je va res do bro pi co in odi de va. A glej 
ga zlom ka, čez ne kaj pre ho je nih me
trov po uli ci sre ča va še na ji no fran co
sko pri ja te lji co, ki so jo v Ma ni li okrad li. 
Raz šli smo se pred dve ma ted no ma in 
se po na ključ ju zo pet sre ča mo. Kot ka
že, je ni še izu či lo in pra vi, da spi nek je 
nad glav no uli co pri ne ki dru ži ni. Da je 
si cer pot do tja ma lo tem na in neob lju
de na, je pa po ce ni ... koz* fran co ska, si 
mi slim.

Dne vi mi ne va jo

Po ča si že po gre ša va vsa kod nev ne do
ma če do god ke in opra vi la. Zad nje dni 
iz ko ri sti va za tak šne in dru gač ne ak tiv
no sti. Jaz grem na še eno po tap lja nje in 
z ogrom no sre če z mo jim vo di čem na
le ti va na ti sto, kar vsi naj bolj pri ča ku je
jo, ko se pri ja vi jo na po top  ve li kan sko 
žel vo. Gos pa se ne zme ni kaj do sti za 
na ji no ra do ved nost in na ma pu sti, da 
se jo lah ko ce lo do ti ka va. Ka kih 120 
cm ve li ka žel va v me ni zbu di stra hos
po što va nje. To je bil eden iz med mo jih 
naj lep ših tre nut kov na vseh Fi li pi nih. 
Vmes sre ča mo še ki te, mor ske slo ne in 
del fi ne, ta ko da je bi lo tu di na sa mi bar
ki ze lo pe stro.

Dru ga če pa kot obi čaj no. Tuh ta va, 
kje bo va iz na ji nih banč nih kar tic lah ko 
dvig ni la de nar (zo pet pra va ma la štu di
ja), po go var ja va se z go vo re čo pti co v 
so sed nji uli ci, sem in tja ma lo ob le ži va 
za ra di že lod ca in te mu po dob na pač 
tu kaj vsak da nja opra vi la na ma za pol
ni jo čas. Vmes na ve že va sti ke s tu ri sti, 
po pot ni ki in avan tu ri sti z vse ga sve ta.

Kje je Slo ve ni ja!?

Zad nji dan pred od ho dom že li va na po šti 
od da ti na ji ne kar ti ce s poz dra vi k nam v Slo
ve ni jo. Gos pa za pul tom na ma jih pri jaz no 
vza me in po tem se zač ne is ka nje na še ma le 
ko ko ši po Evro pi. Ker je neus pe šna, iz pi sar
ne k njej pri sto pi na po gled štu di ran moš ki 
z oča li in na ju po va bi na stran, češ da bo
mo hi tro re ši li za de vo, saj se je za na ma že 
na bra la vr sta. Sle di do bro zna na pro ce du ra. 
Naj prej vpra ša nja, ki te me lji jo na na ji nem 
iz gle du. Ru sa, kaj ne? Ne. Nem ca, kaj ne? Ne, 
Slo ve ni ja. Stric je ta koj po ku ril svo ja dva pa
rad na ko nja in še po vsem sva ga se zu la s to 
na ji no Slo ve ni jo, za to stro kov no od pre de
be lo obrab lje no buk vo, os li ni prst in zač ne 
li sta ti. Slo va kia? Ne. Češ ko slo vaš ka? Ne. Polj
ska? Ne. Sle di la je ma la šo la zem lje pi sa, v ka
te ri smo na šte li vse od Li tve, La tvi je, Av stri je, 
Ma džar ske … Ata je po stal mal ce po ten, kar 
je za Fi li pin ce si cer ne na vad no, saj sta se nje
go vo zna nje in za pi ski bli ža la kon cu. Po tem 
so za če le pa da ti bolj čud ne. Ju go sla vi ja? Ja, 
naj brž, si mi slim. Ka zah stan? Pro sim? Sko
raj da že v obu pu ves ve sel, kot ka že, ugo to vi, 
da je po za bil še na tra di cio nal no be le Skan
di nav ce. No, ko ob de la mo še vse dr ža ve tam 
go ri, še ka kih 5 mi nut li sta in se pos ve tu je z 
dru gi mi, na kar na ma po nu di izred no učin
ko vi to re ši tev. Za kaj pa ne poš lje mo kar v 
Nem či jo? Saj ste men da od tam nek je bli zu 
in bo že ne ka ko priš lo do Slo ve ni je. O moj 
bog, si mi slim, saj res, kje pa je bi la mo ja 
pa met, da se sam ni sem do mi slil ta ko ino
va tiv ne ide je. Za kaj pa ne bi ra je po sla li kar 
v Ka zah stan ali pa v Ju go sla vi jo? Bo naj brž 
še prej pri nas. Za vi jem z oč mi in mu po ka
žem, naj mi vr ne kar ti ce. Mož kar mi jih je s 
tak šnim ve se ljem po ri nil v ro ke, sa mo da mu 
čim prej za pu stim po što.

Zad nji dan

Ker na ju je div ja vož nja do El Ni da izu či la, si 
re snič no ne že li va po is ti po ti tu di na zaj. Po 
ce sti bi mo ra la pre po to va ti 350 km juž no (za 
na še raz me re po pol dan ski iz let, za nji ho ve 
ka kih 24 ur pre me ta va nja v pre na tr pa nem 
kom bi ju), da pri de va na zaj do glav ne ga le
ta liš ča, kar bi na ma po vr hu vse ga vse sku paj 
vze lo še ka ke 3 dni in pre cej živ cev, da pri de
va do Ma ni le. Za to že prej re zer vi ra va si cer 
ma lo draž ji, a za do ma či ne pe klen sko drag 
»luk suz ni« po let di rekt no iz te ga me ste ca 
pro ti Ma ni li (ce lih 150 EUR na ose bo). To je 
eden in edi ni let od tu kaj, in si cer z le ta lom 
za 20 oseb. Le tal ske ne sre če so na Fi li pi nih 
stal ni ca, saj v zrak poš lje jo vse, kar je vsaj še 

prib liž no spo sob no le te ti. Vzle ta nje je bi lo 
vse prej kot luk suz no, saj sva pr vič vi de la, 
da je to mož no iz ve sti kar na ma ka dam
ski ce sti. Le ta lo je bi lo naj brž na re je no še 
pred le se no žli co in pa met no je bi lo po
pi ti ka ko pi vo, pre den smo se vkr ca li, da 
so živ ci ma lo bolj na meh ko de lo va li. Med 
3ur nim po le tom si lah ko naj bolj sre čen, 
če ne za ču tiš no be ne po tre be po toa le tah, 
saj jih le ta lo ne pre mo re. Pred pri stan kom 
nas je za je lo še sla bo vre me in avi jon ček 
je pre me ta va lo po zra ku kot mil ni me hur
ček. 

Po pri stan ku pa sa mo še vr ni tve na ru
ti na – le ta liš ča, ča ka nje na na sled nji let, 
vr ste, pre gle do va nje prt lja ge itd.

Do do ma sta na ju ča ka la dva prib
liž no 8ur na po le ta in ta krat ima člo vek 
res čas, da ma lo pov za me vse sku paj, saj 
vmes eno stav no ni ča sa, ob vsem do ga ja
nju oko li te be.

Za za klju ček

Fi li pi ni so gle de na mo ja vi de nja ena iz
med naj bolj ših lo ka cij na sve tu za avan
tu ri zem in do pu sto va nje, če je člo vek 
lju bi telj mor ja in z mor jem po ve za nih 
de jav no sti. Kot bi kop ne pre de le eno stav
no izro pal in pre se lil vsa nji ho va na rav na 
bo gas tva pod gla di no mor ja. Na kop nem 
sem in tja rah lo su ho par no, a pod vo do 
ne pred stav lji vo raz no li ko. No be na fo to
gra fi ja in no ben po sne tek ni ma zmož no
sti po ka za ti te ga, kar se da tam pod vo do 
vi de ti in do ži ve ti v ži vo.

Fi li pi nov ne pri po ro čam lju dem, ki gre
do pr vič na do pust po si ste mu back pac
kin ga, ker mo raš bi ti že kar do bro na va
jen ne pred vi dlji vih do god kov, ogrom nih 
za mud, vča sih (am pak res sa mo vča sih) 
obup ne hi gie ne, na vi dez bre ziz hod nih 
si tua cij (ki v re sni ci sploh ni so bre ziz hod
ne) in še bi lah ko na šte val. Pre vid nost je 
po treb na le v me stih (po seb no pre stol ni
ci Ma ni li). Tam ze lo ods ve tu jem iz ho de iz 
ho te la, ko pa de mrak, ra zen v na je lit nej ših 
če tr tih (uli cah). Si cer pa te na to opo zo ri jo 
že ho te lir ji.

Po dru gi stra ni je po de že lje od mak nje
no od vse ga vr ve ža, ljud je ži vi jo po os nov
nih na če lih pre ži vet ja in si za njih le le pa 
po pe stri tev eno lič ne ga vsak da nji ka. Tam 
lah ko zau paš sko raj da sle her ni du ši … po
vsem raz dvo jen svet. u
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Le tos smo ne ko li ko spre me ni li lo ka ci jo pri
prav, po leg te ga pa nam je ko le dar po nu dil 
še mož nost po dalj ša nja bi va nja, in smo ta
ko os ta li v Bo hi nju kar pet dni. Na pri pra
ve smo od pe lja li naj sta rej še tri tek mo val ne 
sku pi ne, ki na sto pa jo v 1. slo ven ski fut sal 
li gi, in si cer do 13, 15 in 18 let, skup no 31 

fut sa ler jev. Bis tvo pri prav je bi la se ve da 
pri pra va igral cev na tek mo va nje in fi zič
na pri pra va. Ven dar ob tem ni manj ka lo 
ve li ko sme ha in do bre vo lje. Več o sa mih 
pri pra vah in ob šir nej šo fo to ga le ri jo si lah
ko og le da te na urad ni splet ni stra ni klu ba: 
http://www.futsalklubdobrepolje.com/

Fut sal klub Do bre po lje na pri pra ve v Bo hinj
Že dru go le to za po red smo se v Fut sal klu bu Do bre po lje od lo či li, da se tik pred za čet kom no ve se zo ne po da mo na več dnev ne pri-
pra ve. Le tos smo pet dni pre ži ve li v ob je mu Bo hinj ske do li ne. 

1.12.2012 U18 Futsal klub Dobrepolje : ŠD Optimisti Borovnica ŠD Velike Lašče 16.00

9.12.2012 U15 Futsal klub Dobrepolje : KMN Sveta Trojica ŠD Velike Lašče 11.00

U15 FSK Dobrepolje : Predilnica Litija ŠD Velike Lašče 13.00

U15 Fragmat Extrem : FSK Dobrepolje ŠD Velike Lašče 15.00

16.12.2012 U18 KMN Velike Lašče : Futsal klub Dobrepolje ŠD Velike Lašče 13.45

Pri če tek tek mo vanj
V 1. Slo ven ski fut sal li gi za mla de se je 
konč no pri če lo. Eki pa do 18 let je opra vi la 
s pr vi ma dve ma ko lo ma in za be le ži la po raz 
in zma go pro ti eki pa ma FC Li ti ja in Vu ko 
Ljub lja na. Tu di eki pa do 15 let je pri če la s 
tek mo va nje in za be le ži la po raz in zma go 
pro ti FC Li ti ji in Vu ko Ljub lja na. V eki pi do 
13 let pa se je tek mo va nje pri če lo v sre di ni 
no vem bra. Raz po red te kem v šport ni dvo
ra ni Ve li ke Laš če v na sled njem ob dob ju:
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Bo jan No vak, ŠD Do bre po lje

»Ti, am pak na po ved za le toš nji Ljub ljan ski ma ra ton pa 
ni naj bolj ša.«
»Ja, pra vi jo, da bo dež ali pa ce lo sneg.«
»Ah, po ča kaj mo do ta krat, si gur no se bo na po ved še kaj 
spre me ni la.«
»Ja, itak.«

*
»A si že za me njal gu me na av tu?«
»Ni sem, am pak saj se sneg ne bo pri jel ce ste.«
»Boš pe ljal? Nas je pre več za en av to.«
»Ja, ni prob le ma. Ob 6.45 bom na Vid mu.«
»Su per. Skli či še os ta le in jih ob ve sti. Pa ne po za bi, da je 
tre ba uro pre sta vit za eno uro na zaj. Te ka či na 21 ki lo

me trov gre do pa z enim av tom ob 
8.30.«
»Ve lja, se vi di mo.«

*
»Ne mo reš ver jet, ka ko za me ta. To 
pa bo he ca da nes.«
»Brrr, kak šna smo la – mo ja pr va de
set ka, pa sneg.«
»Ah, saj imaš še sre čo. Je ne boš vsaj 
ni ko li po za bi la, he he.«

*
»Ni sem si mi slil, da bo tu di v Ljub
lja ni sneg.«
»Ja, in ce lo ma lo se opri je ma tal. To 
bo mo mo kri.«
»Tu kaj je tor ba, v ka te ro bo mo da
li vsa ob la či la pred te kom. Bo jan jo 
bo po tem pre ne sel na cilj, da se čim 
prej po te ku ob le če mo.«
»Ja, gre mo zdaj na start! Dir jat k 
nor’ci.«

*
»Ha lo, pri di te bliž je, bo mo na re di li 
eno sku pin sko fo to gra fi jo. Se bo ste 
po tem ogre li.«
»Si i iir.«
»Si dal film no tri, he he?«
»Evo, kon ča no. Le pi. Zdaj pa ogre
va nje, ob 8.20 gre mo na start.«

»Gre mo. Dež ni ke lah ko pu sti te kar 
tu kaj pri me ni. Do bro te ci te.«
»Hva la. Ej, jaz bom te kla kar v ve
trov ki.«
»Ja, pa met no, po glej, ka ko sne ži.«
»Že mi smo ko eni Es ki mi. Ka ko bo
do še le Afri ča ni te kli?«
»Aj de, gre mo. The Stroj že na bi ja jo. 
To pa poš lje adre na lin po ži lah.«

*
»O, bra vo, si že v ci lju? Ka ko je 
šlo?«
»Su per. Si cer sem ime la v su per gah 
že po 200 me trih vse mo kro, am pak 
je šlo.«
»Bra vo, do ber čas.«

*
»Bra vo, če sti tam.«
»Hva la, ka ko je mrz lo. Po glej, ka ko 
sem mo ker. Am pak je bi lo fan ta stič
no, ne kaj po seb ne ga.«
»Do bri ste.«

*
»Po glej, še os ta li pri ha ja jo.«
»Bra vo, na ši, tu kaj smo! Hi tro se ob
le ci te.«
»O, to le je pa bi lo ne kaj po seb ne ga. 
Ko li ko plun dre na ce sti. Vsak ko rak 
je ma lo zdr se lo.«
»Bra vo, bra vo, nor ob ču tek.«

»Kaj jim je bilo tega treba?« 
ali nepozaben 17. ljubljanski maraton
Le toš nji Ljub ljan ski ma ra ton je bil za go to vo ne kaj po seb ne ga. Na po ve do va la se je po nov no re kord na ude lež ba in kra sen do go dek. 
Na ža lost z re kord no ude lež bo ni bi lo nič, saj je na dan te ka sne ži lo in kar ne kaj pri jav lje nih se je od lo či lo os ta ti v to plem za vet ju 
do ma. To pa ni ve lja lo za 19 te ka čev Šport ne ga druš tva Do bre po lje. Bi lo je ne na vad no, ne po zab no, za to naj bo ne ko li ko NENA-
VADEN, DRUGAČEN tu di za pis o pri re di tvi.  
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»Pa ko li ko je bi lo te ka čev. Ni jih prav ve li ko 
os ta lo do ma.«
»To je ta ko kot go vo ri jo po ve zo val ci – če je 
vo lja, te tu di sneg ne us ta vi.«
»Gre mo se preob le či, po tem pa ne kam na 
to plo na čaj.«

*
»Ha lo, Jo že.«
»Evo, mi smo priš li. Kje ste?«
»Tu kaj na Kon gre snem tr gu, pri iz ho du iz 
ci lja. Pri di te, da se sli ka mo.«
»Ja, mi smo že či sto nas pi di ra ni. Su per vre
me za enaind vaj set ko.«

*
»Ka ko so te kli na 10 ki lo me trov?«
»Su per, so vsi za do volj ni. Naj hi trej ša je bi la 
Ta nja. 46 mi nut.«
»Su per za ta ko vre me.«
»Kje je Go razd? Daj mo se sli kat, da gre mo 
po tem na start. 10.30 bo kma lu.«
»Pri ha ja.«

»Si iirr.«
»Gre mo zdaj pa še mi na start.«
»Ste vsi? Jo že, Kle men, Pe ter, Pe tra, Bo jan, 
To maž in Go razd. Ok, gre mo. Po te ku vas 
po ča kam tu kaj v ci lju. Do bro te ci te.«
»Itak.«

*
»Ej, kak šna guž va ob pro gi. Ni sem si mi slil, 
da bo to li ko gle dal cev v tem mra zu.«
»Imaš fo toa pa rat? Jo že bo vsak tre nu tek v 
ci lju. 1 ura in 22 mi nut je zdaj pre te klo.«
»Evo, gle dam, kdaj ga za gle dam.«

*
»Glej, Go razd. Sli kaj.«
»Daj mo, Go razd, še 200 me trov. Bra vo!«
»Kje pa je Jo že? Bi mo ral bi ti pred njim.«
»Čud no.«

*
»Ej, Jo že, pa kaj si ti že v ci lju?«
»Že.«
»Kak šen čas si pa do se gel?«

»Okrog ure in dvaj set.«
»Bra vo, pa to je tvoj re kord. Od lič no.«
»Ja, su per mi je šlo.«

*
»Bra vo, na ši. Tu di os ta li že v ci lju. Iz gle da te 
za do volj ni.«
»Kaj tu di ne bi bi li? Su per nam je šlo. Pre
ma ga li smo tu di vre me.«
»Či sto smo pre mo če ni in pre mra že ni, am
pak se je iz pla ča lo. To je ne po zab na iz kuš
nja.«
»No ro. Gre mo na to plo.«
»Po tem se pa še use de mo nek je in ne kaj 
po je mo, da nes smo si pa za slu ži li.«
»Ja, pa še ma lo ana li zi ra mo da naš nji dan 
in se do go vo ri mo za na sled njo te kaš ko se
zo no.«

*
Če že li te bi ti del kra sne te kaš ke druš či ne, 
kon tak ti raj te Aloj za Ku plen ka ali Bo ja na 
No va ka. Žal vam go to vo ne bo.

Va je za flek si bil nost zdru žu je jo va je za te
lo in du šo. Iz va ja mo jih v sta nju po pol ne 
spro sti tve, v vseh po lo ža jih, z za ve da njem 
meh kih de lov mi ši čev ja, v kom bi na ci ji s 
kon trak ci jo. Ti ho te ni gi bi se iz va ja jo pre
ko mož gan ske skor je, draž ljaj po tu je pre ko 
sklo pa cen trov (ba zal nih gan gli jev, ma lih 
mož ga nov, mož gan ske ga deb la in pre ko 
hrb te nja če iz spod njih mo to rič nih ne vro
nov) do mo to rič nih ploš čic na mi ši cah, 
da iz ve de jo gib.  Gle de na no tra njo ke mi
jo in po ra bo kal ci ja je do volj, da se us tva ri 
ener gi ja, se spro ži to plo ta po hi trih in po
ča snih mi šič nih vlak nih, ki so oživ če na.  V 
njih zaz na mo do bro po čut je, na pol nje nost 
ba te rij, vi tal nost in mla dost nost. Lah ko pa 
zaz na mo tu di mi kro poš kod be, ki po ča
si us tvar ja jo ne red in utru je nost, hlad po 
te le su, omr tvi če nje in odre ve ne lost udov.  
Vse to ima lah ko vpli va na zmanj ša nje mo
to rič nih uka zov in pre no sov vzdra že nja in 
kr če nja mi šic, mi ši ca lah ko os ta ne v oh
lap no sti, saj so spo sob no sti na ših mi šic pri 
kr če nju raz lič ne. De lu je pa tu di v dru go 
smer  lah ko pri de mo v pre tre ni ra nost oz. 
mi šič no po ten ci ra nje, ka dar te če mo pre ko 
svo jih zmož no sti, ko le sa ri mo ali pa fi zič no 
de la mo … Utru je nost zaz na mo na ni vo
ju živč no mi šič ne ga sti ka  ali na ce lot nem 
živč nem si ste mu. Ko zaz na mo preu tru je
nost, nam de jav no sti, ki smo jih prej opra

vi li hi tro, po sta ne jo bre me, na kon cu nas 
dru gi opo zo ri jo na po zab lji vost ali se nam 
zgo di, da nam »ce lo žli ca pa de iz ro ke«. Za
to z va ja mi in vse mi me ha niz mi po skr bi mo 
za po ve ča nje mi šič ne spo sob no sti in vseh 
pre no sih ak cij skih po ten cia lov, ki spi jo v 
nas sa mih. Pre ve tri mo tu di de lo va nje ve li
kih mož ga nov in mož gan ske ga deb la. To pa 
je že no va in ze lo ob sež na te ma, pri prav lje
na za na da lje va nje.

Ener gij ska va ja: raz teg zau pa nja
Raz la ga: os nov ni po lo žaj (OP): no gi v ši ri ni 
bo kov, po rav na na sto pa la, pr sti na no gah 
so obr nje ni ma lo navz no ter, da ču ti mo do
tik treh točk na sto pa lu, sproš če ni bo ki in 
lo pa ti ce, pre tok ener gi je pre ko ra men ske
ga obro ča in lah kot nost okrog gla ve in nad 
gla vo, glo bok vdih in po zo ren iz dih po no
vi mo ved no 3 x), je zik se do ti ka ne ba, gr lo 
je sproš če no.

Iz ved ba in sli ke:
          

•  Sta bi li zi ra mo in umi ri mo sto je či po lo žaj. 
Prič ne mo se dvi ga ti na pr ste na no gah in 
ob tem po ča si sti ska mo sku paj če lju sti in 
iš če mo naj bolj ši gib, da se če lju sti sti ka jo 
in než no do ti ka jo sko zi ce lo va jo, ven dar 
ni so na pe te.

• Pre ple te mo pr ste na ro kah in ro ki po ča-

Ener gij ske va je – vad ba , ki na pol ni te lo in spro sti um
Sa mo en tre nu tek je po mem ben in vse se nam lah ko spre me ni!

si steg ne mo nad gla vo ter  jih obr ne mo 
pro ti ne bu, sto pi mo še bolj na pr ste.  

• VDIH. Rah lo sproš če ne ro ke v ko mol cih 
ob dr ži mo nad gla vo in si za mi sli mo, da 
di ha mo s te le som v ši ri no. 

• IZDIH:  Iz teg ne mo ro ki v ko mol cih in 
raz te za mo hrb te ni co od tr ti ce in tu di v 
vrat nem de lu, di ha mo s te le som v vi ši
no.
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Va rian ta A: pri iz di hu se v konč nem po
lo ža ju še do dat no rah lo dvig ne mo na 
pr ste na no gah, z za ve da njem na re di
mo iz teg hrb te ni ce od tr ti ce.

? Prič ne mo z vdi hom, te lo je na sre di ni, 
se rah lo spu sti mo s konč ne ga po lo ža
ja (še ved no pa sto ji mo na pr stih na 
no gah, ven dar na pe tost sto pal del no 
po pu sti mo),  pou da ri mo gib s ko mol
ci in stisk pr stov ter dla ni, sti sne mo 
tre bu šne mi ši ce.

Va rian ta B: ob po ča snem iz di hu se v 
sre din skem po lo ža ju še rah lo dvig ne mo 
na pr ste na no gah in se prič ne mo rah lo 
na gi ba ti vstran (po dalj šan iz dih ali za
dr žek),  z vdi hom se vr ne mo v sre di no, 
ta ko da rah lo po kr či mo no ge v ko le nih, 
po teg ne mo trup, v sre di ni  na re di mo iz

teg s pou dar kom na pr stih in se v konč ni  
po lo žaj trd no spu sti mo na pe te, ro ke os ta
ne jo nad gla vo.

VPLIV va je: zau pa nje, upo šte va nje vrst
ne ga re da, zmog lji vost na tanč no sti, kon
cen tra ci ja, pri pra va živ čev ja, da se raz te gu
je in kr či.

Preiz ku si te se. Va ja je ve lik iz ziv za no
tra nje rav no ves je in se ve da zau pa nje v sa
me ga se be. Lah ko jo iz va ja te po pol no ma 
sproš če no. Ali se za ve da te vseh na šte tih 
mi šič nih sklo pov in  kit? Po tuj te z gi ba njem 
v mi slih,  v mi slih lah ko ce lo pre ve ri te ali 
ste za do volj ni z iz ved bo in učin kom, ki na
sta ne po va ji.  V vsa kem pri me ru ak ti vi ra te 
živč ni in limf ni si stem in s tem pri pra vi te 
te lo za de lo va nje v pri ha ja jo čih  zim skih 
dneh.  Kom bi ni raj te va jo z gi ba njem v na
ra vi in pro sto ru. Pre ve tri te vse stre sne spro
ži te lje in ne bo di te  pre več stro gi do se be 
in svo jih bliž njih. Vze mi te si čas  ta ko za 
oprav lja nje vseh ob vez no sti, za red no de lo 
in skrb. Prav ta ko tu di za  spro sti tev, ki si jo 
lah ko pri ča ra te do ma  z raz ni mi vo nja va

mi ali pa gre ste v sav no ali wel ness cen ter.  
Priž ge te si kdaj tu di di šav no sveč ko, raz va
jaj te se  z ma sa žo. 

Še ved no se nam lah ko pri dru ži te ob 
Ener gij ski vadb in sproš ča nju, se raz gi ba te, 
na pol ni te z ener gi jo , od pra vi te pre ne ka te
re na va de in iz ve ste kaj no ve ga ali pa svo je 
zna nje po sre du je te vsem nam. Ener gij sko 
vad bo in sproš ča nje or ga ni zi ra Za vod za 
raz vi ja nje us tvar jal no sti na več lo ka ci jah 
lah ko se obr ne te na va di te lji co in te ra pevt
ko Ti no Se šek za po drob nej še nas ve te in 
na vo di la za iz va ja nje vaj tu di pre ko mej la 
se sek.ti na @gmail.com. V me se cu de cem
bru  bo mo pri pra vi li do dat ne no ve  va je in 
ma saž ne teh ni ke,  ki vas bo do pri pra vi le, da 
bo ste ma sa žo iz va ja li tu di do ma.

Le pe pri ha ja jo če dni, mno go zdrav ja, 
rav no ves ja in us tvar jal no sti v pri ha ja jo čem 
no vem le tu 2013 –dni, pred vsem pa vam 
že li mo obi lo do bre vo lje pri vsem, če sar se 
lo te va te! Zau paj te va se in svet bo pri jet nej
ši. 

Za vas pri pra vi la va di te lji ca in te ra pevt
ka Ti na Se šek, 041 745 363. u
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PETEK, 14. DECEMBER,
OB 17. uri

ame riš ka us pe šni ca – ak cij ski tri ler
     

JAMES BOND 007 - SKYFALL 

KRATKA OZNAKA: V no vi avan tu ri skriv ne ga 
agen ta 007 se Ja mes Bond znaj de v no vi 
smrt ni ne var no sti, ko sku ša v Is tan bu lu zaš-
či ti ti skriv ne po dat ke bri tan ske ob veš če val ne 
služ be. Mi si ja se iz ja lo vi, Bond je po gre šan, 
ključ ni po dat ki o iden ti te ti agen tov pa so 
raz kri ti. Vod ja vo hu nov M se znaj de pod drob-
no gle dom ob la sti, to da kot se iz ka že, Bond ni 
umrl, tem več M po nu di svo jo po moč pri is ka nju 
zlo veš če ga kri mi nal ca Ra ou la. Med is ka njem 
sle di na Ki taj skem Bond na le ti na vzne mir lji ve 
skriv no sti iz M-ine pre te klo sti, to da med div ji mi 
pre go ni in bo ji z zlo čin ci tež ko lo či re sni co od 
la ži. DOLŽINA: 2 uri 0 MINUT. 

PETEK, 4. JANUAR 2013
OB 17. uri

ame riš ki ani mi ra ni sin hro – dru žin ski
     

HOTEL TRANSILVANIJA

KRATKA OZNAKA: Us tvar jal ci za bav nih ani-
ma cij Smrk ci in Art hur Bo ži ček pred stav lja jo 
ne na vad no zgod bo o skriv nost nem gra du, 
ka mor se po ša sti iz vse ga sve ta za te če jo pred 
nad lež ni mi ljud mi. Last nik Dra ku la skr bi za 
udob je in po či tek stra šnih go stov, to da skr-
bi mu de la svo je gla va hčer ka Ma vis, ki bi se 
konč no ra da osa mos vo ji la in ra zi ska la svet. Še 
več te žav pov zro či pri hod nič hu de ga slu te če-
ga mla de ni ča Jo nat ha na, ki s svo ji mi bar bar-
ski mi člo veš ki mi na va da mi ogro zi mr tvaš ko 
spo koj nost ho te la in se za ple te v ro man tič no 
raz mer je z Ma vis..
DOLŽINA: 1 ura 33 MINUT.



34 november 2012••• Zahvale •••

"Ni srce tisto, ki bi bilo nečisto. Srce je namreč zelo 
izpopolnjen sprejemni organ ... Toda sile, s katerimi 
se zapletaš, so tiste, ki ga umažejo."

"Sedaj se še istovetimo z osebnostjo, zato pogosto 
izkušamo tudi bolečino in trpljenje v svetu. Ko pa 
prisluhnemo besedi življenja, ki odzvanja v nas skozi 
čudovito vrtnico srca, stopimo na pot odrešitve."

"Ko se ego umakne iz svojega mogočnega prestola 
kraljevanja, se dopusti možnost, da se lahko zasliši 
skrivnostna govorica vrtnice srca, glas tišine ..."

"Le ena luč obstaja, v srcu tvojem se poraja ..."

"Moder človek bodi, misli svoje dobro vodi, a srce 
tvoje naj gori, v svetlobi prvi, vse dni ... "
"Naj bo v tvojem srcu vedno prisotna živa beseda 
resnice, ki bo prinesla mir in spokoj tvoji duši, srcu 
pa radost in nekdanjo srečo. Vedi, to je največji dar 
življenja, ki se imenuje - ljubezen."

"Srce v sebi zelo dobre ve kaj je sreča in v naši želji, 
da bi jo našli zunaj sebe, smo pripravljeni sprejemati 
mnoge kompromise, se prilagajati drugim ljudem in 
pogosto živeti neiskreno, tudi zlagano življenje. 
Samo da bi nekoč spoznali to srečo! Samo, da bi 
spoznali ljubezen." 

Danilo Ogrinc, misli iz knjige in beli cvet

Ni smrt, kar loči nas in življenje ni,  
kar druži nas.
So vezi močnejše.
Brez pomena zanje so razdalje,  
kraj in čas.
Za vedno boš živela v naših srcih.

ZAHVALA

Ob prezgodnji izgubi naše drage žene, mamice, hčerke, 
sestre in tete

MARIJE KASTELIC

iz Ceste

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sodelavkam Name za izrečeno sožalje, darovano cvetje, 
sveče, svete maše in vsem, ki ste jo pospremili na njeno 

zadnjo pot. 

Posebno se zahvaljujemo gospodu župniku za lep cerkveni 
obred, pevcem za leto petje in cvetličarni Lilija za lepo 

opravljeno delo.

Hvala vaščanom za molitve, še posebno  
gospe Zalki Kastelic.

Hvala vsem, ki ste nam v teh težkih trenutkih stali ob strani.
Naj vam Bog bogato poplača.

Vsi njeni 

Na svetu mnogo je poti, 
a samo ena vodi tja, kjer si ti, 
po tej poti za teboj pridemo 
mi vsi.

  
(1923-2012)

ZAHVALA

V 90. letu starosti nas je tiho zapustila 

MARIJA HREN

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 

vaščanom, prijateljem, sodelavcem in znancem, ki ste 

v težkih trenutkih slovesa sočustvovali z nami, darovali 

cvetje, sveče, darove za cerkev in svete maše, izrekali ustna 

in pisna sožalja ter jo v tako velikem številu pospremili 

k večnemu počitku. Hvala tudi vsem, ki ste prihajali k 

večernim molitvam. Istočasno se zahvaljujemo vsemu 

zdravstvenemu osebju, ki ste v času njene bolezni skrbeli 

zanjo.

Posebej se zahvaljujemo gospodu župniku Francu Škulju 

za lepo opravljene svete maše in pogrebni obred, Marku 

Zakrajšku ter pevcem Rafko Fabiani.

 Vsi njeni



Vabila na dogodke, ki se odvijajo v občini Dobrepolje, 
lahko društva, klubi in občani pošiljate tudi na 
elektronski naslov dogodki@dobrepolje.si.

Na spletni strani si lahko ogledate tudi prostorsko predstavitev 
občine Dobrepolje!

Aktualne novice, dogodki, prireditve
in še več na spletnih straneh občine Dobrepolje

http://www.dobrepolje.si/

Pripravili smo akcijsko ponudbo pekovskih dobrot, ki jih vsak 
dan pečemo in pripravljamo za vas. Naša trgovinica je odprta 

vsak delovnik od 7h do 20h in ob sobotah od 7h do 11h. 

Pekarna Blatnik d.o.o., Podgorica 25, 1312 Videm-Dobrepolje

Akcija kruha in peciva

Štrukelj;ki

Akcijska potica

Akcija parkelj HappyPek premium potica

SLAŠ:ICE

2,29

0,490,79
EUR/komEUR/kom

EUR/kom

orehova

orehovi
pehtranovi

pehtranova
kokosova

VESELI DECEMBER V PEKARNI

500g

500g

na kg

Velja od 1.12.2012 do 31.12.2012!

Cesta 66, 1312 Videm Dobrepolje
egonbrundula1@hotmail.com

Popravilo toče brez lakiranja

Brezplačna nadomestna vozila

Popravljamo za vse zavarovalnice

Cenitve za zavarovalnice

Kemično čiščenje

Poliranje vozil

Avtovleka 24h



Ustanovitelj glasila je Občina Dobrepolje. Naslov uredništva: Videm 35, 1312 Videm-Dobrepolje. 
Odgovorna urednica: Mojca Pugelj. E-pošta: nas-kraj@dobrepolje.si, informacije po telefonu 031 301 057.
Tisk in oblikovanje: Auroragraf d. o. o. Glasilo izhaja enkrat mesečno v nakladi 1330 izvodov.

TABORSKA CESTA 4, GROSUPLJE
Tel.: 01 786 33 58

SOKOLSKA ULICA 5, IVANČNA GORICA
Tel.: 01 787 7241

Delovni čas: 9:00 - 12:00, 14:00 - 17:30, sobota: 9:00 - 12:00

Foto za dokumente TAKOJ

www.lon.si 

PE Grosuplje, Kolodvorska 3, T: 01 32 05 510, info@lon.si

Vabljeni v našo poslovalnico v Grosupljem. 

LONovo priporočilo

Zlati depozit

Ker cenimo vaše zaupanje.

- brezplačno vodenje računa
- plačilo položnic brez provizije
- višje obrestne mere za depozite
- najugodnejši Srebrni limit

- tudi za nekomitente hranilnice 
- brez dodatnih stroškov

Ob praznovanju 20-letnice 
vas nagrajujemo:

Nagradili bomo vas in vaše priporočene stranke.

25 mesecev

4,50 %
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